
MÜSİAD Konya Başkanı Osman Ulular, bay-
ramların toplumsal hafızamızda derin izler bıra-
kan, bizleri biz yapan, kardeşliğin, sevginin ve 
paylaşmanın en güzel örneklerinin sergilendiği 

müstesna zaman dilimleri olduğunu söyledi. 
n HABERİ SAYFA 5’TE

‘BAYRAMLAR BIZLERI 
BIR YAPAN GÜNLER’

Büyükşehir Belediyesi Taş Bina Sergi Salonu’nda 
Ramazan ayı boyunca ziyaret edilen sergide, 16 

Kâbe örtüsü ve 47 adet teberruk yer aldı. Mübarek 
beldelerden gelen bu kıymetli emanetler, ziyaret-

çilerine tarifsiz bir manevi atmosfer sundu. 
n HABERİ SAYFA 5’TE

MUKADDES EMANETLER 
SERGISI ILGI GÖRÜYOR

Gençlerimiz hem 
umut hem gelecek

Eğitime ve yardıma 
adanmış iki ömür

Toplumun ilerlemesi 
edebiyatla olur 

Ömrümü bisiklet
sporuna verdim

‘Vurulan vurulduğu 
yerde kalıyordu!’

İş dünyasında ve sivil toplum-
da önemli görevler üstlenen 

Tahir Büyükhelvacıgil, sadece 
iş dünyasına değil, toplumsal 
hayata da büyük katkılar sağ-
ladı. Büyükhelvacıgil, genç-
lerin geleceğimiz olduğunu 
söyledi.  n HABERİ SAYFA 3'TE

Konya’nın en köklü ailele-
rinde olan, eğitim ve yardım 

konusunda şehre büyük 
katkıları olan merhume ve 
merhum Nezahat-Ahmet 

Keleşoğlu’nu Gazeteci Mu-
hammet Kencik kaleme aldı. 

n HABERİ SAYFA 4'TE

Şair Vural Kaya ile modern şiir ve 
çocuk edebiyatı üzerine söyleşip 
kadim zamanlarda devlet yöne-
timlerine tesir eden şairlerin ve 

sultanların izini aradık. Kaya, me-
deniyette ve teknikte ilerlemenin 

edebiyatla olacağını söyledi. 
n HABERİ SAYFA 12'DE

Konyalı bisikletçilerin yol-
larda ve pistlerde fırtına gibi 
estiği 1980’li yıllarda Kova-
nağzı’nın tozlu yollarından 
Milli takım formasına kadar 
yükselen Ayhan Aytekin ile 

spor hayatını konuştuk.   
n HABERİ SAYFA 11'DE

Milli Görüş geleneğinden 
gelen, siyasetin içerisindeyken 
darbeler yaşamış, sıkıntılar çek-
miş olan İbrahim Okka ile hem 
darbe süreçlerinde yaşananları 
hem de 28 Şubat postmodern 

darbe sürecini ve sonrasını 
konuştuk.  n HABERİ SAYFA 13'TE

Ramazan’da
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Şehirde bayram 
tedbirleri alındı

Konya Valiliği’nden yapılan açıkla-
mada, şehirde Ramazan Bayramı’nın 
huzur ve güvenlik içerisinde idrak 
edilmesi için, gerekli tertip ve tedbir-
lerin alındığı duyuruldu. Açıklamada, 
“6 bin 426 ekip 31 bin 730 personel 
ile güvenlik tedbirleri alınmıştır” 
denildi.  n HABERİ SAYFA 9'DA

Selçuklu Belediyesi tarafından dış mahal-
lelerde vatandaşların üretim ve istihdam 

yönünden desteklenmesi ve bu doğrultuda 
kalkınmanın arttırılması amacıyla geçtiğimiz 
yıl hayata geçirdiği “Kamyon Üzeri Gübre 

Dağıtım Makinesi” Mart ayı itibariyle çiftçiler 
tarafından kullanıma başlandı. 

 n HABERİ SAYFA 9'DA

Meram Devlet Hastanesi 2024 yılı değerlen-
dirme toplantısı İl Sağlık Müdürü Prof. Dr. 

Mehmet Koç başkanlığında gerçekleştirildi. 
Toplantı da hastanede sunulan sağlık hizmet-
leri istatistiksel veriler eşliğinde ele alındı. İl 

Sağlık Müdürü Prof. Dr. Mehmet Koç, hastane-
nin bir ivme kazanarak, ameliyat ve poliklinik 

sayısında ciddi artış olduğunu söyledi.  
n HABERİ SAYFA 9'DA

Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, Karamanoğlu Mehmet Bey Hamamı’nı 

ihya edecek restorasyon çalışmasını inceledi. 
Altay, “İçerisinde bir su müzesi yapmayı arzu 
ediyoruz. Meram’a ziyarete gelen vatandaş-
larımıza suyun kıymetini anlatabileceğimiz 

dijital bir müzeyi kazandırmış olacağız” dedi. 
n HABERİ SAYFA 9'DA

SELÇUKLU ÇIFTÇIYE 
DESTEK OLUYOR 

MERAM DEVLET 
IVME KAZANDI

TARIHI HAMAM
SU MÜZESI OLACAK 

Anadolu Gençlik Derneği Konya Şubesi tarafından düzenlenen Gazze İçin Ümmet İftarı binler-
ce kişinin katılımıyla gerçekleştirildi. Kadir Gecesi düzenlenen iftarda Gazze için dua edildi

GAZZE İÇİN İFTAR AÇTILAR
Anadolu Gençlik Derneği (AGD) 

Konya Şubesi tarafından düzenlenen 
‘Gazze İçin Ümmet İftarı’ binlerce 

vatandaşın katılımıyla gerçekleştiril-
di. Şehir dışından gelen misafirlerin 

de bulunduğu iftar programında 
Hamas Gençlik Kolları Temsilcisi 

Eşref Avadı ve Kassam Tugayları’nın 
bölgesel kurucularından ve Şehit 

Yahya Sinvar’ın 20 yıl zindan arkada-
şı olan Macit Ebu Kuteyş de katıldı. 

TÜM DUALAR MAZLUMLARA
Anadolu Gençlik Derneği Konya 
Şube Başkanı Durmuş Ali Kara, Kadir 
Gecesi’nde toplanan binler olarak 
Gazze’nin, Doğu Türkistan’ın ve dün-
ya üzerindeki mazlum coğrafyaların 
kurtuluşu için bir araya geldiklerini 
ve dualarını arşa ulaştıracaklarını be-
lirtti. Yapılan konuşmaların ardından 
Gazze başta olmak üzere tüm İslam 
aleminde zulüm gören Müslümanlar 
için dualar edildi. n HABERİ SAYFA 5'TE

Konya'da vatan-
daşlar Kadir Gecesi 
dolayısıyla Mevlana 
Meydanı'nı doldur-
du. Kadir Gecesini 
Sultan Selim Cami-
sinde idrak etmek 
isteyen binlerce 
Konyalı meydanı 
doldurarak, yatsı ve 
teravih namazının 
ardından dua etti.   
n HABERİ SAYFA 6’DA

ELLER SEMAYA AÇILDI

Ümmet bulustu
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Türkiye’de kütüphanecilikte 
bir marka olan Selçuklu Belediye-
si, Selçuklu Vizyonu ile yatırımla-
rını bir adım daha ileri taşıyarak 
Yeni Nesil Şehir Kütüphanesi ile 
marka değerini artırmaya devam 
ediyor. Farklı tasarım ve birçok 
kullanım alanına sahip olan Yeni 
Nesil Şehir Kütüphanesi her yaşa 
hitap eden yapısıyla misafirlerini 
ağırlıyor. Bosna Hersek Mahalle-
si’nde öğrencilerin kolay ulaşım 
noktasında yer alan kütüphane 
sosyal donatıları ile de kitapse-
verlerin her türlü ihtiyacına ce-
vap veriyor. Yıl boyunca öğrenci-
lerden yoğun ilgi gören Yeni Nesil 
Şehir Kütüphanesi; bünyesinde 
yer alan çocuk kütüphanesi ile 
birlikte 58 bin 745 üye sayısına 
ulaştı. Açıldığı günden bu yana 
885 bin 501 kişi tarafından zi-
yaret edilerek kitapseverler için 
önemli bir kaynak sağlayan mer-
kezde, 9 bin 921 Yeni Nesil Çocuk 
Kütüphanesi, 48 bin 60 diğer ki-
taplar olmak üzere toplam 57 bin 
981 kitap bulunuyor.

Farklı yaş gruplarındaki öğ-
rencilerin aynı anda hizmet alabi-
leceği yapısıyla öne çıkan kütüp-
hane sadece sunduğu özel ortam 
ve renkli tasarımı ile değil sosyal, 
kültürel ve eğitim programları ile 
de öğrencilerin kariyer yaşamla-
rına destek oluyor. Öğrencilere 
ev ve okullarından sonra 3’üncü 
mekan olarak kendilerini rahat 
hissettiren kütüphane 4-6 yaş 
grubu çocuklara yönelik eğlenceli 
etkinlikler düzenliyor. 
“YENİ NESİL ŞEHİR KÜTÜPHANEMİZ 

ÖĞRENCİLERİMİZİ GELECEĞE
HAZIRLAYAN ÖNEMLİ BİR MARKA” 

Selçuklu Belediye Başkanı Ah-
met Pekyatırmacı, geleceğin te-
minatı gençlerin eğitim hayatına 
katkı sağlamak için var güçleriyle 
gayret ettiklerini belirterek, “Eği-
time yaptığımız yatırımlar son 
derece kıymetli. Biz bu alanda da 
Selçuklu Vizyonuyla hareket ede-
rek gençlerimizin donanımlarını 
arttırıyoruz. Bu kapsamda Bosna 
Hersek Mahallemize kazandır-
mış olduğumuz Yeni Nesil Şehir 
Kütüphanemiz de içerisindeki 

etüt merkezi, kütüphane, grup 
çalışma salonları, toplantı salon-
ları, derslikler ve sosyal alanlarla 
öğrencilerimizi geleceğe hazır-
layan önemli bir marka haline 
gelen kompleks. Kütüphanemiz 
açıldığı günden bu yana her yaş-
tan insanımız tarafından oldukça 
ilgi görüyor ve bu durum bizi de 
oldukça mutlu ediyor. Öğrencile-
rimizin buradan en iyi şekilde is-
tifade etmesi için bütün imkanla-
rımızı seferber ediyoruz. Selçuklu 
Belediyesi olarak gençlerimizin 
her zaman yanındayız. Onların 
eğitimlerini en iyi şekilde sür-
dürebilmeleri ve kendilerini en 
iyi şekilde geliştirebilmeleri için 
bundan sonra da çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz.” ifadelerini kullan-
dı.  n HABER MERKEZİ

Eğitimde “Selçuklu Vizyonu”yla çığır açan Selçuklu Belediyesi’nin şehre kazan-
dırdığı Yeni Nesil Şehir Kütüphanesi ziyaretçileri tarafından yoğun ilgi görüyor

Selçuklu, eğitime 
büyük katkı sağlıyor 
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Konya’nın başarılı iş adamlarından Helvacızade 
Yönetim Kurulu Başkanı Tahir Büyükhelvacıgil ile 
hayat hikayesini konuştuk. İş dünyasında ve sivil 
toplumda önemli görevler üstlenen Tahir Büyük-
helvacıgil, genç yaşta başladığı ticaret hayatında 
sadece iş dünyasına değil, toplumsal faydaya da 
büyük katkılar sağladı. Büyükhelvacıgil, gençlere en 
büyük tavsiyesinin çalışkanlık, azim ve doğru insan-
larla birlikte hareket etmek olduğunu vurgulayarak, 
"Gençliğin kıymetini bilip çok çalışmak lazım. O yıl-
ları boş geçirmek, geleceğe yapılan en büyük hak-
sızlıklardan biridir" dedi.

‘6 YAŞINDAN BU YANA HAYATIN İÇERİSİNDEYİM’
6 yaşından bu yana hayatın içerisinde olduğu-

nu ve babası merhum Kadir Büyükhelvacıgil’den 
çok şey öğrendiğini anlatan Tahir Büyükhelvacıgil, 
“6 yaşından bu yana hayatın içerisindeyim. Elham-
dülillah rahmetli babacığım bizlere çok şey öğretti. 
Hayatım hep çalışma ile geçti. Bu çalışma esnasında 
hayatı öğrendik. Küçük yaşlarda dükkana gelmek-
le birlikte. Büyük küçük saygı sevgi öğrendik. Allah 
herkesle çok güzel bir diyalog nasip etti. Hakkı üs-
tün tutarak rabbimizin rızasında Peygamber Efendi-
miz Hz. Muhammed (sav)’nin Sünnet-i Seniyyesi’n-
den ayrılmadan elimizden geldiği kadar, rabbimize 
hamdolsun düzgün bir hayatı içinde yönetti rabbi-
miz. Yolumuzu öyle çizdi. Daha sonra okul hayatı-
mız oldu. Üniversite eğitimizi tamamladık. Haya-
tımız hep dükkanda geçti. Üniversite yıllarımızda 
sabah okula gittik ardından dükkana geldik. Onun 
ardından babamızla eve giderdik. Bazen babama 
“bizi çok çalıştırdın” diye takılsam da bugünü anne 
ve babamıza borçlu olduğumuzun farkındayım ve 
kendilerine bir kez daha teşekkür ediyorum. Anne 
ve babamızın vizyonumuzun gelişmesine verdikleri 
destek, yurtdışı seyahatlerimiz, eğitimimiz, iş haya-
tında olmamız hepsi birleşerek büyük bir güç oluş-
turdu” dedi. 

‘ÜLKEMİZE, İNSANIMIZA 
HEP GÜZELLİKLER ARMAĞAN ETTİK’

Çalışma hayatı boyunca da kurum olarak üni-
versite-sanayi işbirliğinde alanında lider kurum ol-
duklarını belirten Tahir Büyükhelvacıgil sözlerine 
şöyle devam etti, “80’li yılların sonlarına geldiğimiz-
de gıda toptancılığı işimizde Türkiye çapında söz sa-
hibi olmuştuk. Konya'da dünya çapında bir yağ tesisi 
kurmak için temellerimizi attık. Biz inşaata devam 
ederken herkes bize deli gözüyle baktı, ‘Konya'nın 
ortasında yağ fabrikası mı olur, un fabrikası açsay-
dınız ya’ dediler. Fakat o dönemlerde biz yapılma-

mışı yapmak, toplumun bir eksiğini yüksek stan-
dartlarda gidermek istiyorduk. Bunu başarabilmek 
ve beklentileri boşa çıkartmamış olmak bize büyük 
gurur veriyor. Çalışma hayatımız boyunca da kurum 
olarak üniversite-sanayi işbirliğinde alanımızda li-
der kurum olduk. Yaptığımız çalışmalar Türkiye’nin 
sağlık alanında ilk markası Zade Vital’ buluşturduk. 
Asla bir göreve talip olmadık, ‘Bize lazımsınız, bura-
ya gelin’ denildiğinde de verilen her görevi başarı ile 
sonuca götürdük.” 

‘HAYATIMI İNSANLARA NASIL FAYDALI 
OLURUZ DÜSTURUYLA GEÇİRDİM’

Tahir Büyükhelvacıgil genç yaşta başladığı ti-
caret hayatında sadece iş dünyasına değil, aynı 
zamanda toplumsal faydaya da büyük katkılar sağ-
ladı. 1986 yılında Konya Ticaret Odası’nın en genç 

meclis üyesi olarak seçilen Büyükhelvacıgil, o dö-
nemde attığı adımlarla ilerleyen yıllarda Türkiye’nin 
önemli sivil toplum kuruluşlarında aktif roller üst-
lendi. Büyükhelvacıgil, “1986 yılında Konya Ticaret 
Odası’nın (KTO) en genç meclis üyesi oldum. 1986 
yılında başlayan süreç MÜSİAD’ın kurucu başkan-
vekilliği, Türkiye’de MÜSİAD’ın kuruluşunda olan 
20-30 üyesinden biri oldum. MÜSİAD Konya’nın 
Konya’da kurulduğu ilk dönemde görev yapan isim-
ler o kadar fedakar çalıştı ki insanların o aşkı çalış-
masını hatırlıyorum. İnsanların dünya için bir derdi 
yoktu. Biz bu camiada iş aleminin birlikteliğini ve 
beraberliğini nasıl sağlarız, zerre dünya menfaatsiz 
nasıl birbirimize faydalı oluruz, böyle bir aşkla vakıf 
olmuştuk resmen. Öyle çalışıldı. 8 Aralık 1992 tari-
hinde Dr. Mehmet Hulusi Baybal başkanlığında ku-

rulan Büyük Selçuklu Kültür ve Eğitim Vakfı’nda Dr. 
Mehmet Hulusi Baybal abinin vefatının ardından 
vakfın başkanlığını yürüttüm. Vakıf başkanlığı döne-
minde merhum Dr. Mehmet Hulusi Baybal abinin 
açtığı yolda yürümeye çalışarak hizmetlerde bulun-
maya gayret ettik. Konya’ya Özel Armağan Koleji’ni 
kazandırdık. Vakıf hayatımız hep devam etti. Hiç 
kopmadık. Konya’da müftü hocalarımız ile birlikte 
Türkiye Diyanet Vakfı’nda görev yaptım. Hayatımı-
zı dolu dolu insanlara nasıl faydaları oluruz, onların 
hayatını nasıl geliştiririz ile sürdürmeye çalıştık. 
Babacığımın çok güzel iletişimi vardı. Düğünler o 
zaman sabah 8:00’de başlar 12:00’da biterdi. Biz 
sabah 8:00’de kalkar babam rahmetli davetiyeleri 
alır bizlerle paylaştırır ve bütün düğünlere giderdik. 
Cenazeleri de ihmal etmezdi ve bizim de gitmemizi 
söylerdi. Hep hayatın içinde olduk. Bu şehir ve bu 
şehrin insanı çok güzel. Bu şehirde olmaktan mut-
luyuz. Konya vakıfları ile hayır kurumları ile hep 
herkesin yanında oldu. Cenab-ı Allah'ın kullarına 
lütfettiği nimetleri başkalarını da vermemizi sağla-
dı” ifadelerini kullandı. 
‘GENÇLİĞİN KIYMETİNİ BİLİP ÇOK ÇALIŞMAK LAZIM’

İş dünyasında ve vakıf hizmetlerinde yıllarını 
geçiren Tahir Büyükhelvacıgil, gençlere en büyük 
tavsiyesinin çalışkanlık ve azim olduğunu söyledi. 
Büyükhelvacıgil, “Gençlere söyleyeceğim, arkadaş 
insanı vezir de eder rezil de. Gençler arkadaşlarını 
iyi seçmeliler. İnsanlar mis gibi insanlarla olursa hep 
mis kokarlar. Gençlerimiz ile umut doluyuz. Genç-
lerin çevresi çok iyi olmalı ve çok kitap okumaları 
lazım. Gençliğim kıymetini bilip çok çalışmak lazım. 
Özellikle üniversite okuyan gençlerin birinci sınıftan 
itibaren kendi alanları ile ilgili çalışmaları oldukça 
önemli. Gençliğin kıymetini bilmek lazım. İnsan ha-
yatının en verimli, en üretken dönemi gençlik yıl-
larıdır. O yılları boş geçirmek, geleceğe yapılan en 
büyük haksızlıklardan biridir. Çok çalışmak, disiplinli 
olmak ve faydalı işler yapmak hayatın her alanında 
insanı bir adım öne taşır. Ama en önemlisi, bu çalış-
maları yalnızca kişisel çıkar için değil, topluma katkı 
sağlamak amacıyla yapmaktır. Gençlerimizin bunu 
erken yaşta kavraması, onların gelecekte başarılı ve 
saygın bireyler olmalarını sağlar. Bugün yaptığınız 
her yatırım, ileride karşınıza fırsat olarak çıkacaktır. 
Bilgiye ulaşmanın bu kadar kolay olduğu bir çağda, 
sürekli öğrenmek, kendini geliştirmek ve çalışkan 
olmak başarıya giden yolda en büyük anahtardır. 
Gençlerimiz umudumuz ve geleceğimiz” şeklinde 
konuştu. 

İş dünyasında ve sivil toplumda önemli görevler üstlenen Tahir Büyükhelvacıgil, genç yaşta başladığı ticaret hayatında sadece iş dün-
yasına değil, toplumsal faydaya da büyük katkılar sağladı. Büyükhelvacıgil gençlerin umudumuz ve geleceğimiz olduğunu vurguladı 

Gençlerimiz hem 
umut hem gelecekHazırlayan 

Muhammed Esad
ÇAĞLA
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Hazırlayan 
Muhammet KENCİK

Ermenek eşrafından Mustafa Karpuzcu ve 
Ayşe Karpuzcu'nun kızı olarak hayata başla-
yan Nezahat Keleşoğlu 1949 yılında eğitim 
gönüllüsü ve hayır sever işadamı Merhum Dr. 
Ahmet Keleşoğlu ile hayatını birleştirmiştir. 
İlerleyen yıllar içerisinde Selçuk Ecza Depo-
su'nun kurulmasından sonra Yönetim Kuru-
lu'nda ve şirket içerisinde muhtelif görevler 
almıştır. Görevlerini başarılı bir şekilde yapan 
Nezahat Keleşoğlu, eşi Ahmet Keleşoğlunun 
en büyük destekçisi olmuştur yaşam boyunca. 
Ayrıca Ahmet ve Nezahat Keleşoğlu Vakfı'nın 
kurulmasında Ahmet Keleşoğlu'nun en büyük 
destekçisi olmuştur.

ÖMRÜNÜ EĞİTİME ADADI
Selçuk Ecza Deposu'nun kurucusu iş insanı 

ve eğitim gönüllüsü Dr. Ahmet Keleşoğlu'nun 
eşi Nezahat Keleşoğlu, 95 yaşında İstanbul’da 
vefat etti. Nezahat Keleşoğlu, Ahmet ve Ne-
zahat Keleşoğlu Vakfı'nın da kurucularından-
dı. Merhume Nezahat Keleşoğlu’nun cenazesi 
Konya’ya getirilerek 3 Aralık 2024 Salı günü 
Musalla Mezarlığı’nda kabri bulunan eşi Ah-
met Keleşoğlu’nun yanına de defnedildi.
DAĞ KÖYÜNDE DOĞUP, ŞEHRE İMZASINI ATTI

Merhum Ahmet Keleşoğlu, 1924 yılında 
Karaman'ın Ermenek İlçesi’nde dünyaya gel-
di. Ermenekli tüccar İncikzâde Hacı Mustafa 
Efendi’nin altı çocuğundan beşincisi idi. Ba-
bası, ondaki ticari yeteneği görerek, küçük 
yaşta ticarete girmesini teşvik etti. Küçük 
yaşta manifaturacılıkla işe başladı, sonra hal-
kın tüm ihtiyaçlarını karşılayan, “bonmarşe” 
mağazası haline dönüştürdü. 1949 yılında Er-
menek eşrafından Mustafa Karpuzcu’nun kızı 
Nezahat Hanım ile hayatını birleştirdi. 

ADI SELÇUKLU DEVLETİ GİBİ UZUN OLSUN
1958’de kayınpederi ve kayınbiraderleri 

(Nâzım ve Eczacı Nevzat) ile birlikte Konya’da 
ilaç dağıtım firması kurdu. Konya’nın uzun 
yıllar Anadolu Selçukluları’nın merkezi olma-
sı nedeniyle, Selçuklular’a duyduğu saygının 
nişanesi olarak, onlar gibi uzun ömürlü ol-
ması dileği ile kurduğu şirketin adını “Selçuk 
Ecza Deposu” koydular.

İş hayatındaki başarılı çalışmalarını ilaç 
dağıtım sektöründe de geliştirerek sürdürdü. 
Yönetimindeki Selçuk Ecza Deposu, 1970'li 
yıllarda İstanbul ve Adana şubelerini açarak, 
ulusal alanda sektörün ilk "Çok Şubeli Ecza 
Deposu" unvanını kazandı. 1987 yılında Sel-
çuk Ecza Deposu'nun içinde bulunduğu "Sel-
çuk Ecza Holding A.Ş." ikinci dağıtım kanalı 
olan ‘As Ecza Deposu’nu kurdu.

2006 yılı Nisan ayında halka açılan ve ilaç 
dağıtım sektöründe halka arz edilen ilk şirket 

olan Selçuk Ecza Deposu hisseleri, yatırımcılar-
dan büyük ilgi gördü. 1990'lı yıllarda dağıtım 
faaliyetlerinin tüm Türkiye geneline yayılmasını 
sağlamış olan Selçuk Ecza Deposu, yeni şube-
ler açmaya devam ederek, 2010 yılına gelindi-
ğinde; Türkiye genelinde -As Ecza Depoları ile 
birlikte- 114 şubesi, 5 bine yakın çalışanı ve 2 
binin üzerindeki araç filosu ile yaklaşık 20 bin 
eczaneye hizmet götürebilecek imkânlara ve 
büyüklüğe ulaştı. Nitekim 2009 yılındaki cirosu 
ile Türkiye'deki tüm kuruluşlar içinde ilk 20 fir-
manın ve kurumlar vergisinde ilk 30 kuruluşun 
arasına girdi. Özetle Ahmet Keleşoğlu yöneti-
minde Selçuk Ecza Deposu sektörde 57. yılını 
başarıyla tamamladı ve Türkiye'deki en önemli 
şirketlerden biri haline geldi.

1980 yılında İbrahim Etem Ulagay İlaç Sa-
nayii Türk A.Ş’ye ortak oldu ve şirketin yöne-
tim kurulu başkanı olarak görev aldı.

Ecza depoculuğu ve ilaç sektörü dışında, 
Selçuk Ecza Holding çatısı altında "Mamsel 
İlaç A.Ş." ile 1991 yılında "Humana Milchu-
nion AG"nin Türkiye'deki distribütörlüğünü 
üstlenerek, bebek maması pazarına girdi.

1998 yılında gruba dahil olan Selçuklu İn-

şaat Turizm San. Tic. A.Ş. ile önce Kemer Teki-
rova'da "Phaselis Rose Club Hotel", daha sonra 
2003 yılında Ermenek'te "Ermenek Selçuklu 
Otel"i Türk turizminin hizmetine kazandırdı.

1977 yılından itibaren 25 yılı aşkın bir 
süre Türkiye Ecza Depocuları Derneği'nin 
başkanlığını yaptı, bu uzun süreç boyunca pek 
çok faaliyete imza attı. Bu özverili çalışmaları 
nedeniyle 2004 yılında Dernek Genel Kurulu 
tarafından "Onursal Başkan" seçildi.

EĞİTİME ÇOK BÜYÜK DESTEKLERİ OLDU
Kurmuş olduğu Selçuk Ecza Holding A.Ş. 

bünyesinde ilaç, sanayi, turizm ve inşaat 
alanlarındaki faaliyetlerine devam ederken, 
Türk Millî Eğitimi'ne de katkıda bulunarak, 
Nezahat Ahmet Keleşoğlu İlköğretim Okulu 
ve Selçuk Ecza 50. Yıl İlköğretim Okulu'nu 
eğitimin hizmetine sundu. Üsküdar Ahmet 
Keleşoğlu Anadolu Lisesi ve Ahmet Keleşoğlu 
İlköğretim Okulu'nun yapımına ve donanım-
larına katkıda bulundu. Hafize Özal İlköğre-
tim Okulu'nun spor salonu ve 36 dersliği olan 
ek bina inşaatlarını yaptırdı. Marmara Üni-
versitesi Eczacılık Fakültesi Ahmet Keleşoğ-
lu Multimedya ve Araştırma Merkezi yapımı, 

İstanbul Üniversitesi Eczacılık Fakültesi ders-
likleri, kütüphanesi ve eczacılık müzesinin 
onarım ve donanımı da yüksek eğitime olan 
diğer katkılarıdır.

Selçuk Üniversitesi Eğitim Fakültesi'ne 
yaptığı katkılar nedeniyle, Bakanlar Kurulu 
kararı ile fakültenin adı "Ahmet Keleşoğlu 
Eğitim Fakültesi" olarak değiştirildi.

Eğitimin yanında kültür alanında da pek 
çok destekte bulundu. Bu doğrultuda Konya 
Selçuklu Belediyesi'nin tahsis ettiği alanda 
yapılan "Ahmet Keleşoğlu Kültür Merkezi", 
5 Mayıs 2007 tarihinde hizmete girdi. Ayrıca 
Ermenek'te inşa edilen "Nezahat - Ahmet Ke-
leşoğlu Camisi" 2008 yılında hizmete açıldı.

1958 yılından bu yana geçen zaman dili-
minde ticarî hayatındaki başarılı çalışmalarını 
özellikle eğitim alanında yaptığı hamleler ile 
destek vermesi sebebiyle; Selçuk Üniversitesi 
Senatosu'nun 18 Ocak 2005 tarihli ve 2005/1 
sayılı kararı gereğince "Eğitim Bilimleri" da-
lında "Fahri Doktorluk Payesi"ne layık görül-
dü. 10 Temmuz 2008 tarihinde ise ülkemize 
yaptığı eğitim, kültür, sanat, sağlık alanla-
rındaki katkılarından dolayı, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi'nde (TBMM) yapılan bir törenle 
kendisine "Üstün Hizmet Ödülü" verildi.

Üretim, hizmet, ticaret alanlarındaki ça-
lışmalarını ve sosyal sorumluluk faaliyetleri-
ni devam ettirecek bir yapı oluşturma hedefi 
doğrultusunda en büyük arzusu olan "Ahmet 
ve Nezahat Keleşoğlu Vakfı"nın kuruluşunu 
ise 11 Mart 2009 tarihinde gerçekleştirdi. 

Çalışkan, dürüst, güvenilir, saygın ve özveri-
li olmayı öğütlediği burslu öğrencilerinin sayısı-
nı her yıl artırarak, onları memlekete, ailelerine 
hayırlı kişiler olarak yetişmeleri gayesini üzeri-
ne aldı. Vakıf, kısa sürede Türkiye'nin en büyük 
ilk 3 vakfı arasına girmeyi başardı.	

2014 yılının sonlarına doğru rahatsızlan-
dı. İki ay tedavi gördüğü İstanbul Amerikan 
Hastanesi’nde 14 Ocak 2015 Çarşamba günü 
vefat etti. Cenazesi Konya merkez Selçuklu 
ilçesindeki Mürşit Pınar Camisi’nde kılınan 
cenaze namazının ardından Musalla Mezarlı-
ğı’nda toprağa verildi. 

Vefatından sonra Ahmet ve Nezahat Ke-
leşoğlu Vakfı ile Karamanoğlu Mehmetbey 
Üniversitesi arasında Diş Hekimliği Fakültesi 
binasının yapım ve bağışlama protokolü im-
zalandı (19 Mart 2019). Fakültenin ismi de 
“Ahmet Keleşoğlu Karaman Diş Hekimliği Fa-
kültesi" olarak değiştirildi 

Merhum Dr. Ahmet Keleşoğlu ve Merhu-
me Nezahat Keleşoğlu’na Allahtan rahmet 
diliyoruz.

Konya’nın en köklü ailelerinde, eğitim ve yardım konusunda şehre büyük katkıları olan merhume ve merhum Nezahat-Ahmet Keleşoğlu’nu Gazeteci Muhammet Kencik kaleme aldı 

Eğitime ve yardıma 
adanmış iki ömür
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Anadolu Gençlik Derneği (AGD) 
Konya şubesi tarafından düzenle-
nen Gazze İçin Ümmet İftarı Kül-
türpark Kubbetüs Sahra Meydanı’n-
da düzenlendi. Gazze’de yaşanan 
ve terörist İsrail’in anlaşmaları yok 
sayarak yüzlerce Gazzeliyi şehit et-
tiği ramazan ayında, kardeşlerine 
destek olmak isteyen binlerce Kon-
yalı, Gazze için ümmet iftarında bu-
luşarak birlikte oruçlarını açtı. Prog-
rama çok sayıda Konya dışından da 
çok sayıda misafir katılırken, Hamas 
Temsilcileri ve AGD-MGV Genel 
Başkanı Salih Turhan’da programda 
bulundu. 

Sanatçı Ali Rıza Aka konseri-
nin ardından açılış konuşmasını 
gerçekleştiren AGD Konya Şube 
Başkanı Durmuş Ali Kara, Kadir 
Gecesi’nde toplanan binler olarak 
Gazze’nin, Doğu Türkistan’ın ve 
dünya üzerindeki mazlum coğraf-
yaların kurtuluşu için bir araya gel-
diklerini ve dualarını arşa ulaştıra-
caklarını belirtti. 

Kara, “Derdi olan, davası olan, 
uykuları kaçan, dünya üzerinde 
mazlumları düşünen Müslümanlar 
olarak bir araya geldik. Simit, hur-
ma ve su ile oruçlarımızı açıyoruz. 
Gecelerin en kıymetlisi Kadir Ge-
cesi’nde dualarımızı ümmetin kur-
tuluşu için arşa ulaştırıyoruz” dedi. 
Kara, son olarak AGD Konya Şubesi 
olarak Kadir Gecesi’nde Konya ile 

aynı anda Gazze’de 5 bin kişilik if-
tar sofralarını ikram ettiklerini dile 
getirdi.

GAZZE İÇİN DUALAR EDİLDİ
Daha sonra Hafız Mustafa Ka-

ra’nın okuduğu Kur’an-ı Kerim ile 
Kültürpark Meydanı Kur’an’ın nu-
ruyla aydınlandı. Okunan Kur’an-ı 
Kerim’in ardından AGD Genel Baş-
kan Yardımcısı Mehmet Parlak dua 
etti. Daha sonra okunan ezanı ile 
simit, hurma ve su ile binlerce kişi 
oruçlarını açtı.

ÇOK ÖNEMLİ BİR 
MÜCADELE VERİLDİ

Program davetlisi olarak Kon-
ya’ya gelen Hamas Gençlik Kolları 
temsilcisi Eşref Avadı konuşmasın-
da Aksa Tufanı Operasyonu’nun çok 
önemli bir mücadele olduğunu dile 
getirerek, “Bu savaş diğer hiçbir sa-
vaş gibi değildir. Bu öyle bir savaş 
ki Gazze ve Filistin'de mücahitleriy-

le, esirleriyle ve her anıyla Ümmeti 
Muhammed'i uyandırma savaşıdır. 
Bu savaş ile bizim karşımızda alçak 
ve sürekli kandıran hain bir düşman 
var ama büyük kayıplar veren ve 
artık sonunun geldiği bir düşman. 
Biz inanıyoruz ki zafer İslam’ındır 
ve Kudüs Müslümanlarındır” dedi. 
Daha sonra Kassam Tugaylarının 
bölgesel kurucularından ve Şehit 
Yahya Sinvar’ın 20 yıl zindan arka-
daşı olan Macit Ebu Kuteyş yaptığı 
konuşmada Konya halkına Filistin 
davasına gösterdikleri ilgiden do-
layı teşekkür etti. Kuteyş, “Konya 
deyince aklımıza rahmetli Prof. Dr. 
Necmettin Erbakan ve onun dünya 
Müslümanları için yaptıkları ve Ku-
düs mücadelesi gelir. Aksa Tufanı 
Filistin işgalinin 100. yılında başladı. 
Ve biz tekrar gördük ki Siyonist İs-
rail, Amerika ve batı sadece Filistin 
için değil, tüm dünya Müslüman 

ülkeleri ve şehirleri için ortadan 
kaldırılması gereken bir tehlikedir. 
Ve Aksa Tufanı’yla dünyanın gözü 
önünde bu Siyonistlere şu mesajı 
veriyoruz. Filistin ve Mescidi Aksa 
Müslümanlarındır. Bu hareket artık 
tüm ümmetin bir araya gelmesi-
nin birleşmesinin vaktinin geldiğini 
göstermektedir” diye konuştu. 

Son olarak programa katılan 
AGD-MGV Genel Başkanı Salih 
Turhan, 537 gündür İslam’ın onu-
ru ve izzeti için, Mescidi Aksa’nın 
mücadelesi için büyük bir mücade-
le veren Aksa Tufanı mücahitlerine 
selam göndererek, programa katı-
lan binlerce Kudüs sevdalısı Kon-
yalıya teşekkür etti. Turhan, “Filis-
tin’deki kardeşlerimiz sadece Gazze 
için değil, şu meydanda toplanan 
Müslümanlar, ülkemizin 81 ilinde 
bulanan kardeşlerimiz ve 2 milyar 
İslam alemi için de davalarından 
milim taviz vermeden mücadele 
veriyorlar. Aksa Tufanı’ndaki kar-
deşlerimiz dayanağımız sadece Hz. 
Allah’tır diyerek Siyonist zalimlere 
kınayarak değil tepki vererek değil 
anladıkları dil olan güçten yana ha-
kikati vurgulamak için anladıkları 
dili o zalimlere gösteriyorlar. Cenabı 
Allah onlara zafer nasip etsin” diye 
konuştu. Program daha sonra hep 
birlikte kılınan akşam namazı ve 
ardından yapılan dua ile son buldu.  
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Anadolu Gençlik Derneği Konya Şubesi tarafından düzenlenen Gazze İçin Ümmet İftarı Kültürpark 
Kubbetüs Sahra Meydanı’nda düzenlendi. Kadir Gecesi düzenlenen iftara binlerce vatandaş katıldı

Binlerce Konyalı 
ümmet için buluştu

Büyükşehir Belediyesi Taş 
Bina Sergi Salonu’nda Rama-
zan ayı boyunca ziyaret edilen 
sergide, 16 Kâbe örtüsü ve 47 
adet teberruk yer aldı. Mübarek 
beldelerden gelen bu kıymetli 
emanetler, ziyaretçilerine tarif-
siz bir manevi atmosfer sundu. 
Sergiye gösterilen ilgiden büyük 
memnuniyet duyduklarını ifade 
eden Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, “İlk 
kez düzenlenen sergimiz bu yıl 
Ramazan ayına ayrı bir ruh kattı. 
Bu mübarek günlerde, mukad-
des emanetleri görmek, gönül-
lerimizi nurlandıran bir vesile 
oldu. Kadir Gecesi’nde de sahu-
ra kadar açık kalan sergimiz 60 

bine yakın misafirimiz tarafından 
ziyaret edildi ve çok beğenildi. 
Şehrimizin manevi iklimini zir-
veye taşıyan sergiye ilgi göste-
ren tüm Konyalı hemşehrilerime, 
mukaddes eser emanetçisi Erol 
Güzel beye ve emeği geçen her-
kese teşekkür ediyorum” ifadele-
rini kullandı. Serginin son günü 
olan Kadir Gecesi’nde mukaddes 
emanetleri ziyaret eden vatan-
daşlar da Kâbe-i Muazzama’nın 
örtülerini ve teberruk eserleri 
yakından görme fırsatı bulma-
nın mutluluğunu yaşadıklarını 
ve eserlerden çok etkilendiklerini 
ifade ederek, Başkan Altay’a ve 
emeği geçenlere teşekkür etti.  
n HABER MERKEZİ

Karatay Belediyesi Ramazan 
ayı boyunca sürdürdüğü çalışma-
lara bayramda da ara vermeden 
devam edecek. Vatandaşların ra-
hat ve huzur içerisinde bayram 
geçirmelerini sağlamak amacıyla 
bayram süresince nöbetçi ekipler 
görev yapacak. 

Karatay Belediyesi’nden 
yapılan açıklamada, bayram 
nedeniyle tüm tedbirlerin alın-
dığı belirtilerek "Hemşerileri-
mizin rahat ve huzur içerisinde 
bayram yapmalarını temin için 
Karatay’da bayram süresince 
nöbetçi ekipler 7/24 görev ba-
şında olacak” denildi.

323 PERSONEL 
KARATAYLI’LARIN HUZURU 

İÇİN GÖREV BAŞINDA OLACAK
Karatay Belediyesi Çevre 

Koruma ve Kontrol Müdürlüğü 
ekipleri, Ramazan Bayramı ön-
cesinde ilçe genelinde temizlik 
çalışmalarına titizlikle devam 
ediyor. Vatandaşların bayramı 
daha temiz ve hijyenik bir çev-
rede geçirebilmesi için ekipler 
Arefe Günü ve bayram boyunca 
sahada olacak. Bayram süresince 
hijyen çalışmalarını aralıksız sür-
dürecek olan belediye ekipleri, 
toplam 323 personel ve 74 te-
mizlik hizmet aracı ile sahada gö-

rev yapacak. Ayrıca, olası acil du-
rumlara karşı müdahale ekipleri 
de bayram boyunca hazır bekle-
yecek. Vatandaşların Ramazan 
ayını huzur içerisinde geçirmesi 
amacıyla rutin çalışmalarını sür-
düren Zabıta Müdürlüğü ekiple-
ri de yoğun talep gören market, 
fırın, pastane gibi umuma açık 
sıhhi müesseselerde çalışmaları-
nı bayram süresince devam etti-
recekler. 

KARATAY’DA BAYRAM 
HUZUR İÇİNDE GEÇECEK

Karatay Belediye Başkanı 
Hasan Kılca, 9 günlük Ramazan 
Bayramı tatilinin ilçede huzur ve 
güven ortamında yaşanması için 
belediye olarak sahada oldukla-
rını aktararak; “Ramazan Bayra-
mı’nın sevgi, kardeşlik ve birlik 
atmosferinde geçmesi için tüm 
ekiplerimizle sahadayız. Temiz-
lik hizmetlerinden denetimlere 
kadar geniş bir yelpazede çalı-
şan ekiplerimiz, bayram boyunca 
hemşehrilerimizin huzur ve mut-
luluğu için görev başında olacak. 
Bizler Karatay’ın her köşesinde 
hemşehrilerimizin mutluluğu 
için çalışıyoruz. Bayramın, huzur 
dolu anılarla hatırlanmasını dili-
yorum” şeklinde konuştu. 
n HABER MERKEZİ

Mukaddes Emanetler 
Sergisi ilgi görüyor

Karatay bayrama hazır

Konya yöresine ait olan Ahmet 
Özdemir’in yani namı diğer Kör Ah-
met’in derlemiş olduğu Türkümüz var;

Haydi, bizim evde şekerde lokum 
badem var,

Yavaş yürü arkamızda adem var.
Haydi, bizim evde fıstıklıda lokum 

üzüm var.
Benimde sana bir ufacık sözüm var!
**
Mehmet Ali Tapramaz Hocam, 

bugün CHP’li İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanının yolsuzluktan 
tutuklanması beni tarihin derinlikleri 
götürdü diyor.

Yani o tarihin derinliklerinde Nu-
rettin Sözen’in İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı sırasında görev-
lendirdiği İSKİ Genel Müdürü Ergün 
Göknel’in İSKİ İhalelerini paravan 
olarak kurduğu şirketlere vermesi ve 
ihalelerde büyük yolsuzluklar yapma-
sından bugüne 35 yıl geçti. Gençler 

şimdi İSKİ yolsuzluğunu bilmezler 
öyle değil mi? 1989 yılında seçilen Nu-
rettin Sözen 1994 yılında yapılan yerel 
seçimlerinde kaybederken Recep Tay-
yip Erdoğan kazanmıştır.  

Bugün altı dönem sonra 2019 
yılında 30 yıl sonra CHP kazanmıştır. 
Kazanmış da ne olmuş 

Peki, CHP İstanbul belediye baş-
kanlığını niçin kaybetmişti. İSKİ skan-
dalları, bir başka deyişle yolsuzlukları 
yüzünden kaybetmişti. 

   Peki, bu olaydan TÜRK SİYASE-
Tİ ders almıştır diyebilir miyiz? Hayır 
ders almamıştır diyebiliriz.

   Neden ?..
   Gelişmelerden de görüyoruz ki; 

Hiçbir siyasi partimizin bundan ders 
almadığını görüyoruz. Sadece İma-
moğlu olayından da gördüğümüz ka-
darı ile izah etmeye çalışalım.

   CHP ders almamıştır. Almış 
olsaydı parti olarak 30 yıl sonra İma-

moğlu belediye başkanı 
olabilir miydi? Çün-
kü rakibi siyasi parti 
yıpranmıştı, CHP’nin 
kazanma ihtimali 
yüksekti, bu durumu 
değerlendiremedi 35 
yıl sonra aynı sıkıntıyı 
mahkemelerde yaşa-
maya başladı, siyasi 
sonuçlarını görmedik, 
bilmiyoruz. Ama iyiye 
gitmeyeceğini söyleye-
biliriz.

   Buna karşılık AKP nin de 
siyasi geçmişten ders almadığını 
(sebebini bilmiyorum) görüyoruz. 
Rakibinin 31 yıl önceki hatasını, bu 
günkü hatası ile birleştirerek kulla-
namıyor...

Tamam, CHP Genel Başkanı bü-

tün solcuları sokaklara 
davet ediyor.

Solun bin bir türlü-
sü DEM, İP hepsi dave-
te icabet ediyor. 

Türk Polisinin üzeri-
ne kezzap asit döküyor-
lar, balta ile saldırıyorlar. 
Havai fişek atıyorlar. Bu 
nasıl demokratik hak 
arama ise?

İBB içinde yönelik 
yolsuzluk ve terör so-

ruşturması sonrası vatandaşı sokağa 
çağıran CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, Saraçhanede toplanan kalabalı-
ğa;

--- Bir halk oylaması yapaca-
ğım meydanda “Burayı terk edelim, 
Bozdoğan kemerine gidelim, polis-
le çatışalım diyenler el kaldırsın!” 

Bunun üzerine bazı kişiler kaldırı-
yor. Böyle dedikten sonra polisle 
çatışma istemiyoruza dönüyor.

İBB’nin Saraçhane’deki Belediye 
binasının karşısında bulunan Şehza-
debaşı Camiye ve bahçesinde bulunan 
tarihi mezarlara zarar veriyorlar. 

Bu nasıla sokağa çıkma hak ara-
madır?

Demokrasi kapısını çalmadır?
Urfa türküsünde ne diyordu?
Kapıyı çalan kimdir
Aç bakım gelen kimdir
Yaram derine düştü
Belki gelen hekimdir
Kapıyı çalan hekim falan değil yüz-

süz kendini bilmez Vandallardır.
Daha önce yazmıştım. Tekrarın-

dan zarar gelmez değil mi?
Bıçkın ateşli su ile arası iyi olan 

gençler yaşanmışlıklarını anlatıyor. 
Çumra’nın bıçkın gençleri Alanya’ya 
denize gitmişler. Denizde yüzerken 

içlerinden biri büyük suyuna daralmış, 
kocaman deniz ne olacak deyip büyük 
suyunu denize yapmış, anında suyun 
yüzeyine mantar gibi çıkıverdi lan. Ar-
kadaşı soruyor;

---Ne yaptın ya?
--- Ne yapacağım sanki ben yap-

mamışım gibi kakanın üstüne üstüne 
yüzdüm. Kakama sahip çıkmadım.

Her türlü pisliği yapanlar bizim 
bıçkın genç gibi üstüne üstüne mi 
yüzmekteler? Ancak, mızrak çuvala 
sığmaz, gizli yapılan nahoş işler mu-
hakkak ortaya çıkarlar.

Devlet yeri gelir kağnı arabası ile 
tavşan yakalar. Oğlum derdi babam 
rahmetli.

Keşke iyilik yapsaydılar da bu 
mübarek Ramazan ayında iyiliklerini 
yazsaydık.

Ramazan ayının son demindeyiz 
şimdiden Kadir Gecenizi tebrik ediyor 
hayırlara vesile olmasını diliyorum…

HAYDİ, BİZİM EVDE ŞEKERDE LOKUM VAR!

haber@konyayenigun.com
AHMET YILDIZ

MÜSİAD Konya Başkanı Osman 
Ulular, Ramazan Bayramı vesilesiy-
le bir mesaj yayımladı. Bayramların 
toplumsal hafızamızda derin izler bı-
rakan, bizleri biz yapan, kardeşliğin, 
sevginin ve paylaşmanın en güzel 
örneklerinin sergilendiği müstesna 
zaman dilimleri olduğunu belirten 
Ulular, “Bu mübarek zamanların acı 
ve gözyaşının hâkim olduğu coğraf-
yalar başta olmak üzere, tüm insan-
lığa barış, huzur ve esenlik getirme-
sini diliyorum” dedi.

MÜSİAD Konya Başkanı Osman 
Ulular, Ramazan Bayramı dolayısıyla 
bir mesaj yayımladı.

Başkan Ulular mesajında şu ifa-
delere yer verdi:

“On bir ayın sultanı mübarek Ra-
mazan ayının ardından, bayrama ka-
vuşmanın sevincini ve mutluluğunu 
yaşıyoruz. Bir ay boyunca Ramazan 
ayının güzel atmosferini hemşehri-
lerimizle birlikte yaşadık. İftarlarda, 

teravihlerde, sahurlarda Ramazan 
ayının manevi coşkusunu, hayrını 
ve bereketini hep birlikte idrak ettik. 
Bizleri bayram sevincine kavuşturan 
Yüce Allah’a hamdolsun.

Bayramlar toplumsal hafıza-
mızda derin izler bırakan, bizleri biz 
yapan, kardeşliğin, sevginin ve pay-
laşmanın en güzel örneklerinin ser-
gilendiği müstesna zaman dilimleri-
dir. Bu mübarek günlerin, birliğimizi 

ve dirliğimizi daha da güçlendirece-
ğine yürekten inanıyorum. Zira biz, 
yüzyıllardır süregelen bir medeniye-
tin, hoşgörünün ve kardeşliğin tem-
silcileriyiz.

Bu sebeple bu bayramda da 
gönül köprülerimizi güçlendirerek, 
aramızdaki mesafeleri sevgiyle kı-
saltalım. İhtiyaç sahiplerinin yanında 
olalım, mahzun yüzlere tebessüm 
bırakmanın gayretinde bulunalım. 

Bu mübarek vakitlerde bir lokma ek-
meği, bir damla suyu paylaşmanın, 
bir yüreği ısıtmanın verdiği mutlulu-
ğu bir kez daha hatırlayalım. Bayram 
sevincini her haneye, her kalbe taşı-
manın çabasını verelim.

Bizler bayramın bu güzel atmos-
ferini derinden yaşarken, dünyanın 
birçok noktasında kardeşlerimiz çok 
çetin zamanlardan geçiyor. Zulüm 
altında olan tüm kardeşlerimiz için 
Yüce Allah’a yakarışta bulunalım.

İçerisinde bulunduğumuz bu 
mübarek zamanların acı ve gözyaşı-
nın hâkim olduğu coğrafyalar başta 
olmak üzere, tüm insanlığa barış, 
huzur ve esenlik getirmesini diliyo-
rum.

Bu düşüncelerle tüm hemşehri-
lerimizin, üyelerimizin, milletimizin 
ve İslam âleminin mübarek Rama-
zan Bayramı’nı en içten duygularla 
tebrik ediyorum. Hayırlı Bayramlar.” 
n HABER MERKEZİ

‘Bayramlar bizleri bir yapan günler’

Osman Ulular



Karatay’da iş insanı 6 kar-
deş, toplu iftar geleneğini 
yaşatmak amacıyla 16 yıldır 
Kadir Gecesi'ne denk gelen 
günde mahalle sakinleri için 
iftar sofrası kuruyor. Karatay 
Araplar Mahallesi'nin sakin-
leri, İsmail, Mehmet, Rahim, 
Mahmut, Kadir ve Ali Koman 
kardeşlerin babalarının vasi-
yeti üzerine yıllardır sürdür-
düğü davete iştirak ederek, 
mahalle dayanışmasına katkı 
sağlıyor. Mahallede gönüllü 
gençler ve çocukların masala-
ra servis ettiği yemekler, iftar 
öncesi yapılan duaların ardın-
dan hep birlikte yeniyor. Bu 
dayanışmaya öncülük eden iş 
insanlarından Kadir Koman, 
mahallelerinde başlattıkları 
bu örnek dayanışmanın bir 
gelenek haline geldiğini söy-
ledi. İftar sofrasının her geçen 
yıl büyüdüğünü vurgulayan 

Koman, "Bu yıl yaklaşık 10 bin 
kişiye iftar veriyoruz. Daveti-
mize yoksul ve ihtiyaç sahibi 
aileler de iş insanları da geli-
yor. Çok güzel bir kaynaşma 
oluyor. Herkes aynı kasedeki 
çorbaya kaşık sallıyor." dedi.

MAHALLENİN BİRLİK VE 
BERABERLİĞİNE KATKI 

SUNUYORLAR
Koman, iftar sofrası vesi-

lesiyle ayrıştırmadan ve öte-
kileştirmeden tüm insanları 
birleştirmeye çalıştıklarını 
belirtti. Mahalle kültürünün 
önemine değinen Koman, "İf-
tarı lüks mekanlarda vermek 
yerine, maddi gücü yetme-
yenlerin de katılabileceği bir 
mahalle yemeğine dönüştür-
mek daha samimi geliyor. Al-
lah kabul etsin, 16 senedir 6 
kardeş birleşip burada böyle 
bir program düzenliyoruz." 
ifadesini kullandı. n AA

Konya’mızın bağ-
rından çıkarak Bur-
sa’da hem iş dünya-
sında hem de siyaset 
alanında tanınmış bir 
isim haline gelen, adı-
nı Türkiye genelinde 
duyurmuş ve sosyal so-
rumluluk projelerinde 
aktif olarak yer alan iş 
insanı Recep Terzioğ-
lu , Melih Plastik Kalıp 
Metal Sanayi ve Tica-
ret Ltd. Şti.’nin sahibi 
olarak başarı hikayesini 
yazmaya devam ediyor. 
Terzioğlu, Kadir Gece-

si’nde Burkonder Bursa 
Konyalılar Derneği'nin 
düzenlediği iftar prog-
ramına sponsor olarak 
yine anlamlı bir projeye 
destek verdi.  

BİRLİK VE 
BERABERLİK SAĞLANDI

Terzioğlu; iftar 
programıyla ilgili yap-
tığı konuşmada, “İf-
tarımıza katılan siyasi 
partilerin değerli baş-
kanları, yöneticileri ve 
temsilcileri başta olmak 
üzere tüm katılımcıla-
ra teşekkür ediyorum. 

Artık gelenekselleşmiş 
olan bu iftar programı-
mızı uzun yıllardır sür-
dürüyoruz. Allah ömür 
verdiği sürece bu güzel 
buluşmalarımıza de-
vam edeceğiz” dedi.

Burkonder Bur-
sa Konyalılar Derneği 
Başkanı Musa Bozkurt 
ise, “Sponsorumuz Re-
cep Terzioğlu’na ve if-
tar organizasyonunda 
üstün gayretle çalışan 
dernek yönetimimize 
şükranlarımı sunuyo-
rum. Allah birlik ve 

beraberliğimizi bozma-
sın, başarılarımız daim 
olsun” diye konuştu. 

Kadir Gecesi’nde 
düzenlenen ve Bur-
sa’nın yerel lezzetleriy-
le büyük bir katılımla 
gerçekleşen iftar prog-
ramı, sohbetler eşli-
ğinde yapılan dualarla 
sona erdi. Program, 
hemşehriler arasında 
dayanışmayı pekiştiren 
ve unutulmaz anılar bi-
riktiren bir etkinlik ola-
rak hafızalara kazındı. 
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA 

Konya'da Mevlana Mey-
danı'nı dolduran binlerce 
kişi Kadir Gecesi'ni idrak 
etti. Konya'da vatandaş-
lar Kadir Gecesi dolayısıyla 
Mevlana Meydanı'nı doldur-
du. Kadir Gecesini Mevlana 
Hazretlerinin Türbesi ya-
nında, Sultan Selim Cami-
sinde idrak etmek isteyen 
binlerce Konyalı meydanı 
doldurarak, yatsı ve tera-
vih namazının ardından dua 
etti. Kadir gecesi vesilesiyle 
Mevlana Meydanı'na gelen 
vatandaşlar, bu mübarek 
gecenin hayırlı olmasını, 
yaklaşan Ramazan Bayra-
mı'nın tüm İslam alemine 
mübarek olmasını diledi.

SELÇUKLU’DA 
KADİR GECESİ COŞKUSU
Selçuklu’da Kadir Gece-

si coşkusu geleneksel Tera-
vih Buluşmalarıyla yaşandı. 
Selçuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı, Kadir 

Gecesi’nde Hacıveyiszade 
Camii’nde vatandaşlarla bir 
araya geldi. Başkan Ahmet 
Pekyatırmacı teravih nama-
zının ardından cami cemaa-
ti ile hasbihal ederek onla-
rın Kadir Gecelerini tebrik 
etti. Başkan Pekyatırmacı’ya 
Teravih Buluşması’nda Sel-
çuklu Kaymakamı Eflatun 
Can Tortop ve AK Parti Sel-
çuklu İlçe Başkanı Arif Bağ-
cı da eşlik etti.

BİNLER SEKİNE HATUN 
CAMİİ’NDE DUALARDA BULUŞTU 

Kur’an-ı Kerim’in indi-
rildiği, bin aydan hayırlı Ka-
dir Gecesi, Meram’da büyük 
bir coşku ve heyecanla eda 
edildi. Binlerce inanan, bu 
kutlu gecede dualarını se-
maya yükseltmek ve ibadet-
lerini yerine getirmek için 
Meram Sekine Hatun Cami-
i’nde buluştu. Dualarla dolu 
gece, camiyi dolduran va-

tandaşların yüreklerine do-
kundu. Meram, Kur’an-ı Ke-
rim’de bin aydan hayırlı bir 
gece olarak müjdelenen Ka-
dir Gecesi’ni büyük bir coş-
ku ve heyecanla idrak etti. 
Binlerce Meramlı geceyi 
ihya etmek, namazlarını kıl-
mak, dualar ve yakarışlar-
da buluşmak üzere Meram 
Sekine Hatun Camii’nde 
bir araya gledi. Teravih na-
mazının kılındığı, Kur’an-ı 
Kerim tilavetinin yankı-
landığı bu özel gecede, AK 
Parti Konya İl Başkanı Fatih 
Özgökçen, Meram Belediye 
Başkanı Mustafa Kavuş, AK 
Parti Meram İlçe Başkanı 
Mehmet Munlafalıoğlu, AK 
Parti Konya İl Gençlik Kol-
ları Başkanı İbrahim Kelek, 
AK Parti Meram İlçe Genç-
lik Kolları Başkanı Hasan 
Hüseyin Işık da cemaatle 
birlikte saf tuttu. 
n HABER MERKEZİ

Konya'da vatandaşlar Kadir Gecesi dolayısıyla Mevlana Meydanı'nı doldurdu. Kadir Gecesini Sultan Selim Ca-
misinde idrak etmek isteyen binlerce Konyalı meydanı doldurarak, yatsı ve teravih namazının ardından dua etti

Eller semaya açıldı

Konyalılar, Bursa’da iftarda buluştu

On bin kişiye iftar verildi
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Bayramınız
Mübarek Olsun

Ramazan Bayramınızı en içten dileklerimle kutlar, 
Esnafımıza, Sanatkarımıza,  Ülkemize ve Milletimize 

hayırlara vesile olmasını temenni ederim.

Konya Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği Başkanı

Muharrem KARABACAK

+90 850 522 01 42 mekpan_panel mekpanpanel mekpanpanel

www.mekpanpanel.com

Sevdiklerinizle beraber sağlıklı ve huzur içinde
mutlu bir bayram geçirmenizi dileriz.



CHP Konya Milletvekili ve 
TBMM Anayasa Komisyonu Üyesi 
Barış Bektaş, yayımladığı kutlama 
mesajında, Ramazan Bayramını 
kutlayarak, bayramların toplumsal 
barışımızla birliğimizi güçlendirdi-
ğini söyledi. Bektaş, “Sabır, ibadet, 
rahmet, mağfiret ve bereket ayı 
olarak kabul ettiğimiz bir Rama-
zan ayını daha geride bırakarak, 
bir bayrama daha kavuştuk. Bu 
bayramı huzur ve mutluluk içinde 
hep birlikte kutlayacağız. Adaletle 
yöneten, yoksulun yanında olan, 
yoksulluğu yenmek için mücadele 
eden, iftira atmayan, kul hakkı ye-
meyen Sevgili Peygamberimiz Hz. 
Muhammed (SAV), bayramların 
coşkuyla kutlanmasını ister. O’nun 
için bayramlar ‘Yardımlaşmanın ve 
dayanışmanın, huzurun, sevincin, 
barışın ve kardeşliğin özel günle-
ridir. Bu anlayış içinde olduğumuz 
sürece çözemeyeceğimiz hiçbir 
sorunumuzda kalmaz. Birliğimizi 
ve dirliğimizi daha da güçlendirir. 
Ülkemize ve bizlere özgürlük ve 
demokrasi içerisinde ulusal ve dini 
bayramlarımızı yaşama fırsatını 
veren Cumhuriyetimizin Kurucusu 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk baş-
ta olmak üzere, bütün silah arka-
daşlarına ve şehitlerimize rahmet 
diliyorum. Milletimizin birlik ve 
beraberliğinin daim olması dileğiy-
le, Ramazan Bayramınızı en içten 
duygularımızla kutlarım” dedi.

ALİ KAYA’DAN KUTLAMA MESAJI
Türkiye’m Partisi Siyasi İşler-

den Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcısı Ali Kaya, Ramazan Bayra-
mını kutladığı mesajında, manevi 
duygularımızın pekiştiği ramazan 
ayını geride bırakarak, ülkemiz ve 
İslam dünyasının ramazan bayra-
mına kavuşmanın mutluluğunu 
yaşandığını söyledi. Kaya, “Rama-
zan ayının manevi ikliminde birlik, 
beraberliğimiz ve dayanışmamızın 
pekiştiği bu ayı geride bırakarak, 
bir Ramazan Bayramına kavuşma-
nın ülkemiz ve İslam dünyası ola-
rak mutluluğunu yaşıyoruz.  Birlik 
ve beraberlik içerisinde geçireceği-
miz bu bayramın ülkemize, İslam 
Dünyasına ve şehrimize huzur ve 
mutluluk getirmesi diliyorum. Bu 
bayramın ülkemizin bütün sorun-
larının çözüldüğü, huzurun ve ba-
rışın güçlendiği bir bayram olsun 
diyerek, başta Konyalı hemşerile-
rim olmak üzere tüm İslam âle-
minin ve ülkemizin mübarek Ra-
mazan Bayramını kutluyor, sağlık, 
mutluluk ve esenlikler diliyorum. 
Hayırlı Bayramlar” diye konuştu. 

PANELDER BAŞKANI KATIRCI 
RAMAZAN BAYRAMINI KUTLADI

Yalıtımlı Panel Üreticileri Der-
neği (PANELDER) Başkanı ve MEK-
PAN Panel A.Ş. Yönetim Kurulu 
Başkanı Celalettin Hakan Katırcı 
da, Ramazan Bayramı nedeniyle 
bir kutlama mesajı yayımladı. Ka-
tırcı, “Ramazan Bayramı toplumda 
sevgi, saygı, dayanışma ve yardım-
laşma duygularını geliştirir. Birlik, 
beraberlik ve kardeşlik ruhunu 

da güçlendirir. Aynı zamanda da-
yanışmanın üst seviyelere çıktığı, 
birlik, beraberliklerin en samimi 
ve en sıcak şekilde hissedildiği özel 
günlerdendir. Bir Ramazan Bayra-
mı’na daha kavuşmanın mutlulu-
ğunu yaşıyoruz. Bu bayramın tüm 
insanlığın huzur ve güven, sağlık 
içinde geleceğe umutla bakmasına 
vesile olması Yüce Allah’tan niyaz 
ediyorum. Sevgi, kardeşlik, mu-
habbet, kucaklaşma, vuslat günleri 
olan bayram günlerini, hakkıyla id-
rak etmenizi diliyorum. Bayramın, 
başta İslam dünyası olmak üzere, 
tüm insanlık için hayırlara vesile 
olması temennisiyle, ülkemizin ve 
İslam Âleminin Ramazan Bayra-
mı’nı tebrik ediyorum. Sevdikleri-
nizle birlikte, sağlıklı ve mutlu bir 
bayram geçirmenizi dilerim” ifa-
delerini kullandı. 
n HABER MERKEZİ
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CHP Konya Milletvekili Barış Bektaş, Türkiye’m Partisi Genel Başkan Yardımcısı Ali Kaya ve Yalıtımlı Panel 
Üreticileri Derneği Başkanı Celalettin Hakan Katırcı, yayımladıkları mesajlarla Ramazan Bayramını kutladı

Bayramı kutladılar

Barış Bektaş Ali Kaya

Hakan Katırcı



Meram Devlet Hastanesi 2024 
yılı değerlendirme toplantısı İl Sağ-
lık Müdürü Prof. Dr. Mehmet Koç 
başkanlığında gerçekleştirildi. Has-
tane Başhekimi Uzm. Dr. Mustafa 
Önder Gönen ile birlikte hastane 
yöneticilerinin, uzman hekimlerin 
ve servis sorumlu hemşirelerinin 
katıldığı toplantı da hastanede su-
nulan sağlık hizmetleri istatistiksel 
veriler eşliğinde ele alındı. 2024 
yılı verilerinin 2023 yılı verileri ile 
karşılaştırıldığı toplantıda, 2025 yılı 
hedefleri belirlendi.

Meram Devlet Hastanesi’nin 
2024 yılında önemli bir ivme kaza-
narak ciddi poliklinik ve ameliyat sa-
yılarına ulaşmaya başardığının altını 
çizerek konuşmasına başlayan Prof. 
Dr. Koç, “Konya Şehir Hastanesi’nin 
açılmasının ardından Meram Devlet 
Hastanesi adına öncelikli hedefler 
belirlemiştik. Çocuk ve yetişkin acil 
servisin verimli çalışması, diyaliz, 
fizik tedavi, yoğun bakım, palyatif 
gibi birimlerin aktif hizmet sunması 
ve özellikle çocuk ve engelli diş te-
davilerinde ameliyathanelerin kul-

lanılabilmesi öncelikli hedeflerimiz 
arasındaydı. Hastanemizin verimli 
çalışabilmesi adına ortaya koydu-
ğumuz hedeflere ulaşmış olduğunu 
görmekten dolayı son derece mutlu-
yum. İnşallah 2025 yılında vereceği-
miz desteklerle birlikte hastanemiz 
yeni projelerimizle birlikte çok daha 
fazla insanımıza ulaşacak ve şifa da-
ğıtmaya devam edecektir” dedi. 

BÖLGENİN EN BÜYÜK PALYATİF 
BAKIM MERKEZİ MERAM DEVLET 

HASTANESİ'NDE
Konya ve bölgenin en büyük 

palyatif bakım merkezinin Meram 
Devlet Hastanesi’nde açıldığını ve 
bu alanda çok önemli bir sağlık 
yükünü omuzladığını vurgulayan 
Prof. Dr. Koç, “18 yataklı 3. basa-
mak palyatif yoğun bakım ünite-
si ile birlikte toplamda 68 yatak 
kapasitesine ulaşan palyatif mer-
kezimiz, onkoloji, nöroloji, organ 
yetmezliği gibi kronik hastalıkları 
bulunan ve ağrıları nedeni ile evine 
gönderilemeyen vatandaşlarımızın 
derdine derman olmaktadır” diye-
rek merkezin önemine vurgu yaptı. 

‘2024’DE 880 BİN HASTAYA 
SAĞLIK HİZMETİ’

Hastane acil servisi ve polik-
liniklerinden sağlık hizmeti alan 
vatandaş sayısında önemli artışlar 
olduğuna dikkati çeken Prof. Dr. 
Koç, 2024 yılında hastaneden sağ-
lık hizmeti alan vatandaş sayısının 
880 bin 428 olduğunu belirtti. 
2024 yılında hastane acil servisle-
rinden 308 bin 772 hastaya tedavi 
hizmeti sağlandığını belirten Prof. 
Dr. Koç, yine aynı dönem içerisinde 
571 bin 656 hastanın hastaneden 
poliklinik hizmeti aldığını ifade etti. 
Prof. Dr. Koç, 2024 yılında hastane-
de 10 binin üzerinde ameliyat ger-
çekleştirildiğinin de özellikle altını 
çizdi.

İl Sağlık Müdürü Prof. Dr. 
Koç’un konuşmasının ardından 
Hastane Başhekimi Uzm. Dr. 
Mustafa Önder Gönen tarafından 
sunum gerçekleştirildi. Toplantı, 
yapılan detaylı sunumun ardından 
genel değerlendirmelerin yapılma-
sıyla sona erdi. 
n HABER MERKEZİ
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GELENEKLERIMIZI UNUTMAYALIM
Türk toplumun-

da Ramazan Bay-
ramı, yalnızca dini 
bir anlam taşımakla 
kalmıyor,  aynı za-
manda aile bağlarını 
güçlendiren, top-
lumsal dayanışmayı 
pekiştiren günlerdir. 
Geçmişte bayram-
lar, insanların bir-
birini ziyaret ettiği, 
sevinçlerini paylaştı-
ğı özel zamanlardı. Bayram sabahı 
namaz sonrası büyükler ellerini 
öpen çocuklara harçlık verirken, 
sofralarda ise geleneksel yemek-
ler, tatlılar ve ikramlar yer alırdı.

BAYRAM SOFRALARI 
BİRLİKTE OLSUN

Ramazan Bayramı’nın en 
önemli özelliklerinden biri de 
bayram sofralarıdır. Birlik ve be-
raberliğin pekiştirildiği Ramazan 
Bayramı’nda, bayram sofraları, 

Türk mutfağının en 
zengin örneklerinin 
sergilendiği zaman-
lardır. Özellikle etli 
yemekler, börekler, 
baklavalar ve tatlılar, 
bayramın vazgeçil-
mez unsurlarıdır. 
Bayramlar aynı za-
manda dayanışma 
ve yardımlaşmanın 
ön plana çıktığı za-
manlardır. Eskiden 

olduğu gibi, bugün de bayramda 
fitre ve zekatlar verilerek, yoksul-
lara yardım eli uzatılmaya devam 
edilmektedir.

Bayramlarda teknolojiye yenik 
düşmeyelim. Tanıdıklarımızı, ak-
rabalarımızı ziyaret edip bayramla-
rını kutlamak en büyük görevimiz 
olmalı. Sadece telefondan mesaj 
yollayıp, sosyal medya üzerinde 
bayramlaşmayalım. Bayramınız 
şimdiden kutlu olsun…

haber@konyayenigun.com
DİLARA ŞEYMA SAÇLI

Konya Valiliği’nden yapılan 
açıklamada, Konya’da Ramazan 
Bayramı’nın huzur ve güvenlik içe-
risinde idrak edilmesi için, gerekli 
tertip ve tedbirlerin alındığı duyu-
ruldu. Yapılan açıklamada, “İl Jan-
darma Komutanlığımızca bin 866 
ekip, 7 bin 402 personel, İl Emniyet 
Müdürlüğümüzce 4 bin 560 ekip, 
24 bin 328 personel olmak üzere; 
Konya genelinde toplam 6 bin 426 
ekip 31 bin 730 personel ile gü-
venlik tedbirleri alınmıştır. Bayram 
süresince artacak trafik yoğun-
luğunu yönetmek için İl Emniyet 
Müdürlüğü ve İl Jandarma Komu-
tanlığı tarafından karma ekipler ile 
denetimler arttırılmıştır. Şehir giriş 
ve çıkışları, ana arterler ve yoğun 
güzergâhlar gibi trafik kazalarının 
sıklaştığı güzergahlarda mevcut 
kontrol noktalarına ilave yeni nok-
talar oluşturulmuştur. Hız sınırı ih-

lalleri, emniyet kemeri kullanımı ve 
sürücülerin yorgunluk durumları 
titizlikle denetlenmektedir. Alışve-
riş merkezleri, pazar yerleri, oto-
garlar, havalimanları, toplu taşıma 
istasyonları ve bayram nedeniyle 
yoğunluk yaşanabilecek noktalar-
da emniyet ve jandarma ekipleri 
görev başında olacaktır. Düzensiz 
göçle etkin mücadele amacıyla ha-
yata geçirilen “Mobil Göç Noktası” 
denetimleri arttırılmıştır. Şehitlik 
ve kabir ziyaretlerinde oluşabilecek 
yoğunluklar dikkate alınarak gü-
venlik tedbirleri alınmıştır. Bayram 
tatilinde, vatandaşlarımızın sevdik-
leri ile birlikte olmanın mutluluğu-
nu en güzel şekilde yaşayabilmeleri 
için ulaşım, altyapı ve kamu hiz-
metleri alanında Valiliğimiz koor-
dinasyonunda gerekli hazırlıklar 
yapılmıştır” denildi. 
n ABDULLAH BAŞYEMENCİ

Şehirde Ramazan Bayramı'na 
sayılı günler kala çeşit çeşit şeker 
ve kolonyalar tezgahtaki yerini aldı. 
Kentte yaklaşan bayram öncesi 
alışveriş telaşı yaşanıyor. Bayram 
geleneği olan şeker ve kolonya için 
kimi vatandaş marketleri tercih 
ederken, kimi de soluğu Tarihi Be-
desten Çarşısı'nda alıyor.

Konya'da 3 kuşaktır kolonya 
imal ettiklerini belirten Tevfik Tez-
can, "Özellikle bayramlarda olmaz-
sa olmaz şekerle birlikte kolonyadır. 
Kolonya satışları son hafta itibariyle 
daha da hızlandı. Hazır kolonyalar-
dan ziyade imalatçı olduğumuz için 
müşterilerimizin nostalji dediğimiz 
cam şişeleri ile birlikte biz kendi ko-
lonyalarımızdan dolum yapıyoruz. 
Şu anda 45 çeşit kolonyamız var. 

Hazırlıklarımız tam anlamıyla bitir-
diğimiz zaman ise 50 çeşit kolon-
yamız olacak" dedi. Kentte en çok 
tercih edilen kolonyaları da sırala-
yan Tezcan, "Konyalıların en sev-
diği olmazsa olmazımız limon ve 
unutma beni kolonyaları. Unutma 
beni kolonyası daha parfümsü bir 
tarzdadır. Elden de kolayca çıkma-
yacak naif bir kokusu vardır. Ondan 
dolayı da herkesin hoşnut olacağı 
daha parfüm tadında bir kolonya" 
şeklinde konuştu.

21 yıldır her bayram öncesi şe-
ker sattığını belirten Yakup İştimur 
da, "Şeker ve çikolataya talep yük-
sek. Mal yetişmiyor. 350 çeşit şeker 
ve çikolatamız var. Fiyatları ise 60-
70 liradan başlar 700-750 liraya 
gidiyor" diye konuştu. n İHA

Bayram tedbirleri alındı

Tezgahlarda bayram bereketi

Meram Devlet Hastanesi 2024 yılı değerlendirme toplantısında konuşan İl Sağlık Müdürü Prof. Dr. Meh-
met Koç, hastanenin bir ivme kazanarak, ameliyat ve poliklinik sayısında ciddi artış olduğunu söyledi

Meram ivme kazandı

Büyükşehir Belediyesi, Tarihi 
Meram Köprüsü’nün yanında bulu-
nan Karamanoğlu Mehmet Bey Ha-
mamı’nın restorasyonunu kesintisiz 
şekilde sürdürüyor. Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
Konya’nın önemli tarihi yapıların-
dan biri olan Karamanoğlu Mehmet 
Hamamı’nın sonraki kuşaklara ak-
tarılmasını sağlayacak ihya projesini 
yerinde inceleyerek gelinen son du-

rum hakkında bilgi aldı.
DİJİTAL SU MÜZESİ 

OLARAK TASARLANACAK
İnceleme sonrası açıklamalarda 

bulunan Altay, Konya’nın en önemli 
markalarından birisi olan Meram’da 
önemli çalışmalar yürüttüklerini, 
Karamanoğlu Mehmet Bey Hama-
mı restorasyonunu da kesintisiz bir 
şekilde sürdürdüklerini ifade etti. 
Önce yapıya yük oluşturan betonar-

me kütlelerin binadan ayrıştırılması 
ile işleme başladıklarını kaydeden 
Altay, “Sonra etrafındaki drenaj kı-
sımlarını hallettik. Ardından iç kı-
sımdaki tuğlaların ortaya çıkarılma-
sıyla ilgili çok önemli bir restorasyon 
çalışması yapıldı. İnşallah bayram-
dan sonra kurşunlama ve dışarıdaki 
kumlama işlemi ile birlikte binanın 
restorasyon işlerini tamamlamış 
olacağız. İçerisinde bir su müzesi 

yapmayı arzu ediyoruz. Biliyorsunuz 
Konya iklim değişikliği sebebiyle 
kuraklıkla ilgili çok ciddi bir prob-
lem yaşıyor. Meram’a ziyarete gelen 
vatandaşlarımıza suyun kıymetini 
anlatabileceğimiz dijital bir müze-
yi de inşallah buraya kazandırmış 
olacağız. Restorasyon çalışmaların-
da emeği geçen herkese teşekkür 
ediyorum. Şehrimize hayırlı olsun” 
dedi. n HABER MERKEZİ

Selçuklu Belediyesi tarafından 
dış mahallelerde vatandaşların üre-
tim ve istihdam yönünden destek-
lenmesi ve bu doğrultuda kalkınma-
nın arttırılması amacıyla geçtiğimiz 
yıl hayata geçirdiği “Kamyon Üzeri 
Gübre Dağıtım Makinesi” Mart ayı 
itibariyle çiftçiler tarafından kulla-
nıma başlandı. Kamyon üzeri güb-
re dağıtım makinesi traktör arkası 
kullanılan ekipmanlara göre hem 
daha güvenli hem de kapasite ola-
rak daha avantajlı kullanım sağlıyor. 
Uygulama, kullanılmayan gübrele-
ri tarım arazileriyle buluştururken 
toprakların organik madde içeriğini 
artırmak suretiyle kimyevi gübre 
kullanımı azaltılıyor. 

“ÇİFTÇİLERİMİZİN İŞLERİNİ 
KOLAYLAŞTIRARAK TARIMSAL 
ÜRETİME KATKI SAĞLIYORUZ.” 
Selçuklu Belediyesi olarak 

“Kamyon Üzeri Gübre Dağıtım 
Makinesi” hizmetini çiftçilerin kul-

lanımına sunmanın mutluluğunu 
yaşadıklarını ifade eden Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatır-
macı, “Tarımsal üretim ülkemizin 
geleceğe emin adımlarla yürüme-
sinde çok önemli bir yere sahip. Bu 
noktada üreticilerimizin desteklen-
mesi adına elimizden gelen her türlü 
katkıyı sunuyoruz. Kırsal Hizmetler 
Müdürlüğümüz aracılığıyla dış ma-
hallelerimizde hayvancılık ve tarım-

sal üretimlerin, ürün çeşitliliğinin ve 
bunlarla ilgili istihdam imkanlarının 
artırılması ve mevcut üretilen ürün-
lerin geliştirilmesiyle ilgili önemli 
çalışmaları hayata geçiriyoruz. Geç-
tiğimiz yıl hizmete sunduğumuz 
“Kamyon Üzeri Gübre Dağıtım Ma-
kinesi” bu yıl da çiftçilerimizin üre-
timlerinde kolaylık sağlıyor. Önemli 
oranda ilgi gören uygulamamızda 
geçen yıl 25 çiftçimiz toplam 346 

kamyon gübresini tarlasına dağıttı 
bu yıl da Mart ayında talep almaya 
başlayan aracımızla şu ana kadar  
4 çiftçimiz 76 kamyon gübreyi tar-
lasıyla buluşturdu. “Kamyon Üzeri 
Gübre Dağıtım Makinesi” ile çiftçi-
lerimizi organik gübre kullanımına 
teşvik ederek gübre uygulamasını 
kolaylıkla yapmalarına yardımcı 
oluyoruz. 17 m³ kapasiteli olan araç 
hava şartlarına bağlı olmakla bera-
ber çiftçilerimizin ihtiyaç duyduğu 
dönemler olan Şubat-Nisan ve Tem-
muz-Kasım aylarında belediyemiz 
tarafından kiralama usulüyle hizmet 
veriyor. Çiftçilerimizin üretimine 
katkı sağlayacak çalışmaları hayata 
geçirmeye devam edeceğiz. Çiftçi-
lerimiz üreten Türkiye’nin vazgeçil-
mezi olmaya devam edecek. Çiftçi-
lerimizin ürünlerinin hem şehrimize 
hem ülkemize bereket getirmesini 
diliyorum” şeklinde konuştu. 
n HABER MERKEZİ

Hamam, su müzesi olacak 

Selçuklu’dan çiftçiye destek
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Türkiye Sigorta Basketbol 
Ligi'nde mücadele eden Kon-
ya Büyükşehir Belediyespor, 
31. hafta mücadelesinde OGM 
Ormanspor’u ağırladı. Sarı-si-
yahlılar, seyircisiz oynama 
cezası nedeniyle taraftar des-
teğinden yoksun çıktığı kar-
şılaşmayı 101-70 kazanarak 
rahat bir galibiyet elde etti. 
Selçuklu Belediyesi Spor Salo-
nu’nda oynanan maçta baştan 
sona üstün bir oyun sergileyen 
Büyükşehir, play-off iddiasını 
sürdürdü. Maça hızlı başlayan 
sarı-siyahlılar, ilk periyodu 29-
12 önde tamamladı. İkinci çey-

rekte hücumda ritmini biraz 
düşürmesine rağmen soyunma 
odasına 50-37’lik üstünlükle 
girdi. Üçüncü periyotta vites 
artıran Konya Büyükşehir Bele-
diyespor, farkı 30 sayının üze-
rine çıkararak final periyoduna 
84-52’lik skor avantajıyla girdi. 
Son çeyrekte de kontrolü el-
den bırakmayan sarı-siyahlılar, 
101-70’lik galibiyetle ligdeki 
17. zaferini elde etti. Konya Bü-
yükşehir Belediyespor, 32. haf-
ta mücadelesinde 6 Nisan Pazar 
günü saat 13.00’te Gaziantep 
Basketbol’un konuğu olacak..
n SPOR SERVİSİ

Konya Büyükşehir Belediyespor, 31. hafta mücadelesinde OGM Ormanspor’u ağırladı. Sarı-siyahlılar, seyircisiz oy-
nama cezası nedeniyle taraftar desteğinden yoksun çıktığı karşılaşmayı 101-70 kazanarak rahat bir galibiyet elde etti

Büyükşehir’den seyircisiz 
maçta farklı galibiyet!

Selçuklu Belediyespor Türkiye Şampiyonasında zirvede

Konya basketboluna 47 
yıldır emek veren İbrahim Öz, 
oğlu Burak Öz ile birlikte üç 
yıl önce kurdukları BİBO Bas-
ket Kulübü’nün sporcuları ve 
velileriyle iftar yemeğinde bu-
luştu. Antepli Mehmet Usta 
Restaurant’ta gerçekleşen or-
ganizasyonda sporcular, aileleri 
ve antrenörler bir araya gelerek 
sporun sadece sahada değil, 
hayatın her alanında birleştirici 
gücünü hissetti. Konuşmalarda 
iyi bir basketbolcu olmanın sa-
dece yetenekle değil, disiplinli 
çalışma, saygı, ekip ruhu ve 

kararlılıkla mümkün olduğu 
vurgulandı. BİBO Basket Kulü-
bü, genç sporcuları hem fiziksel 
hem de zihinsel olarak en iyi 
şekilde yetiştirmeyi amaçlar-
ken, sporda başarının düzenli 
çalışma ve sağlam karakter-
le mümkün olduğunu bir kez 
daha ortaya koydu. Sporcuların 
gelişimine katkı sağlayan bu 
tür organizasyonlar, onların sa-
hadaki performanslarını ve ha-
yatlarının her alanında başarılı 
bireyler olmalarını destekleme-
ye devam ediyor. 
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Selçuklu Belediyespor Kulü-
bü Taekwondo Takımı Sporcuları 
Batuhan Şimşek ve Beyza Akış, 
Antalya’da düzenlenen İşitme En-
gelliler Türkiye Şampiyonasından 
madalya ile dönmeyi başardı. Ba-
tuhan Şimşek +80 kg da Türkiye 
Şampiyonu, Beyza Akış ise 49 kg 
da Türkiye ikincisi olarak önemli 
bir başarıya imza attı. Selçuklu Be-
lediyespor Kulübü Taekwondo Ta-
kımının başarısından dolayı spor-
cuları  ve antrenörleri tebrik etti.  
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Karapınar Belediyespor A Ta-
kımı ve U15 Takımı, düzenlenen 
iftar yemeğinde bir araya geldi. 
Kulüp Başkanı Mithat Korkusuz, 
yönetim kurulu üyeleri, teknik 
heyet ve sporcuların katılımıyla 
gerçekleşen programda birlik ve 
beraberlik vurgusu yapıldı.

KARAPINAR BELEDİYESPOR 
BÜYÜK BİR AİLE

Samimi bir atmosferde geçen 
iftar programında konuşan Kulüp 

Başkanı Mithat Korkusuz, Kara-
pınar Belediyespor’un sadece bir 
spor kulübü değil, büyük bir aile 
olduğunu belirterek, sporculara 
başarılar diledi. Sporcular, bu tür 
organizasyonların motivasyonla-
rını artırdığını ve takım içindeki 
bağları güçlendirdiğini ifade etti. 
Karapınar Belediyespor, birlik ve 
dayanışma içinde başarılı bir se-
zon geçirme hedefiyle çalışmaları-
na devam edecek. n SPOR SERVİSİ

Karapınar Belediyespor 
iftarda buluştu

BİBO Basket ailesi iftarda buluştu 
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Konyalı bisikletçilerin yollarda ve pistlerde fır-
tına gibi estiği 1980’li yıllarda Kovanağzı’nın tozlu 
yollarından Milli takım formasına kadar yükselen 
Ayhan Aytekin spor hayatını onlarca şampiyonluk 
madalyası ve hatıra ile süsledi. O kadar güçlüydü 
ki Akdeniz turunda üç gün yokuş liderliği forması-
nı o taşıdı. İyisi mi Ayhan’ı biz değil, bizzat kendisi 
anlatsın:

Sizi tanıyabilir miyiz, ne zaman dünyaya geldi-
niz, tahsil durumunuz nedir?

Konya’nın Meram ilçesine bağlı Karadiğin kö-
yünde 10.10.1965 tarihinde dünyaya geldim. İlko-
kul mezunuyum.

Bisiklet sporuna nasıl başladınız?
Bisiklet sporuna başlamam ve başarılı olmam 

antrenörümüz hocam Sadık Keleş’in sayesinde 
oldu. 1982 yılında Konya YSESpor’da ilk kez lisanslı 
sporcu oldum. Bu dönemde Sadık Keleş hocam bi-
zim gelişmemiz, yetişmemiz için çok emek sarf etti. 
Allah ondan razı olsun.

Bisiklet sporunda Konya’nın zirvede olduğu 
yıllarda siz de bisiklete başladınız. Dereceleriniz-
den bahseder misiniz?

Biz bisiklete başladıktan sonra sıkı bir antren-
man ile işin tekniğini ve stratejisini kavramaya baş-
ladık. 1983 yılında katıldığım kategorideki yarışma-
larda sürekli birinci, ikinci ve üçüncü oldum. Konya 
ve Balıkesir’de yapılan pist yarışlarında genç er-
keklerde takım halinde Türkiye Şampiyonu olduk. 
Büyük erkeklerde burada yapılan 156 km. Yol Ya-
rışında Türkiye Şampiyonu oldum. Bursa’da takım 
halinde zamana karşı 100. km.’de Türkiye Şampi-
yonu olduk. Dörtlü takımlarda ilk kişi bendim. Pist 
yarışlarında Konya’da ve Balıkesir’de dört kişiden 
oluşan takımla Türkiye şampiyonu olduk. Aynı yıl 
birincilik ikincilik üçüncülük kürsülerinde yıl boyu 
hep yer aldım.

Aynı başarıları 1985 yılında da sürdürdük ve 
aldığım birincilik, ikincilik ve üçüncülükleri takiben 
aynı yıl asker oldum.

Bisiklet spor yapıyor olmakla askerlikte bir im-
tiyaz oluştu mu?

Tabi, Lisanslı bisikletçiydim ve önemli derece-
lerim olduğu için Ankara Silahlı Kuvvetler Gücü 

takımında askerlik yaptım. Kulüp kampı gibi sü-
rekli antrenmanlara ve yarışmalara giderek Silahı 
Kuvvetlerde de şampiyonluklar ve ilk üç dereceleri 
aldım.

Askerlik sonrası spor hayatınız nasıl devam 
etti?

1986’yı Silahlı Kuvvetler de tamamlayıp tezkere 
aldıktan sonra kulübüme döndüm. Bu arada YSE 
Spor’un adı Köy Hizmetleri olarak değişti. 1987 
yılından itibaren Köy Hizmetleri kulübünde katıldı-
ğım her yarışmada mutlaka dereceye girip kürsüye 
çıktım. 1988, 89, 90, 91 yıllarındaki yarışmalarda 
da hem ferdi hem takım olarak başarılarımızı sür-
dürdük. Ben de sürekli ilk üçe girerek madalyalar 
kazandım. 

1992 yılında Bursa’da yapılan büyük erkekler 
156 km. Yol Yarışında Türkiye Yol Şampiyonu ol-
dum. Yılın öteki yarışmalarında da güzel dereceler 
aldım.1996 ya kadar devam eden aktif spor ha-
yatımda başarısızlıkla geçen bir sezonum olmadı. 
Güçlü ve dayanıklı bir sporcu olduğum için kolay da 
sakatlanmazdım. Her sene ve her yarışta dereceye 
abone olduğumuz için; çetelesini tutmadım ama 
altmış civarında şampiyonluk/birincilik, yine altmış 
kadar ikincilik ve altmıştan daha fazla üçüncülük 

madalyası kazandım.
Başarılarınız biraz örneklendirelim mi?
Hatırladığım kadarıyla anlatayım. 1983'te Kon-

ya'da, 1984'te Yunanistan'da ve 1988'de Bursa'da 
yapılan Balkan Şampiyonalarına katılan ve üçün-
cü olan milli takım kadrosunda ben de yer aldım. 
1987'de Suriye'de, 1993'te Fransa'daki Akdeniz 
Oyunları'nda yarıştım. Dört defa Uluslararası Cum-
hurbaşkanlığı Turu'nda, on bir defa Akdeniz Turu'n-
da, dört defa da Konya’da Uluslararası Mevlâna Tu-
ru'nda yarıştım. 

Yunanistan ve Mısır’da dört yarışa katıldım, Üç 
defa Bulgaristan’a, ikişer defa Yugoslavya ve Ro-
manva’ya giden milli takımlarda yer alıp yarıştım. 
Almanya, Arnavutluk, Suriye ve İran turlarında da 
birer defa yarıştım.

Bunlardan Uluslararası Suriye, Mevlâna ve Van 
turlarını kazandım. İran turunda ikinci, Akdeniz tu-
runda da üçüncü oldum. Akdeniz turunda iki defa 
etap birinciliği aldım. Mısır turunda etap ikincisi ol-
dum. Kulüplerarası Akdeniz turunda üç gün yokuş 
lideri formasını ben taşıdım. 

1984 ve 1990'da Sofya'da Vitoşa dağına tırman-
ma yarışını, 1996'da Köy Hizmetleri takımı halinde 
üçüncü olduğumuz Romanya turlarını unutamam. 

Kulüpler arasında yol yarışlarında bitiş çizgisini en 
az kırk defa birinci geçtim. 

Beş yıl Büyük Erkekler Milli Takım Kaptanlığı 
yaptım. Milli forma ile üç yüzün üzerinde uluslara-
rası yarışmaya katıldım. A Mili takımdan başka bir 
defa da B milli takım formasını giydim. Ay yıldızlı 
formayı da layıkıyla temsil ettiğime yürekten inanı-
yorum. 

Ne zaman ve ne gerekçe ile aktif sporu bıraktınız?
Sürekli antrenman ve maç programı disipliniy-

le geçen 14 yıl aktif spor hayatım oldu. Yaş otuzu 
geçince meydanı gençlere vermenin zamanı geldi 
diye düşünüp kenara çekildim.

Antrenörlüğe ne zaman başladınız ve nerede 
çalıştınız?

Koy Hizmetleri takımının antrenörlüğünü 2000 
yılında üstlendim ve 2017 sezon sonuna kadar gö-
reve devam ettim. Bu zaman zarfında Konya ve 
Türk bisiklet sporuna yeni sporcular kazandırdık 
kulübümüz adına önemli başarılar elde ettik. 

 2015-2017 yılları arasında Konya Büyükşe-
hir Belediyesi spor kulübünde antrenörlük yaptım. 
2017 sonunda antrenörlüğü de fiilen bırakarak 
emekli bir vatandaş olmayı tercih ettim.

Siz milli takımlarda da antrenör olarak ve tek-
nik komitede görev aldınız. Bu dönemlerden bah-
seder misiniz?

Evet, Yıldız A ve B, sonra genç erkek milli takım 
ve A Milli Takım anrenörlüğü görevinde bulundum. 
Dönem dönem çeşitli turlarda millî takımın antre-
nörlüğünü yaptım. Mesela 2004'te Bursa'da yapı-
lan Balkan Şampiyonasına takımı ben hazırlamış-
tım. Antrenörlük dönemimde de Milli takım adına 
önemli işler yaptık başarılar elde ettik. 

2017-2019 arasında da Bisiklet Federasyonu 
Yol Teknik Komite Başkanlığı yaptım. Böylece bisik-
let federasyonunda tabanda tavana kadar antrenör 
ve idarecilik görevinde bulunmuş oldum.

Bisiklet sporuna, sporcu, antrenör ve idareci 
olarak otuz beş sene hizmet ederken müsabık spor-
culuğun dışında antrenör ve idareci olarak da sayı-
sız başarılar kazandık.

Zaman su misali akıp gidiyor hocam. Galiba say-
fanın da sonuna geldik. Teşekkür ederim.

Hazırlayan 
Mustafa GÜDEN

Bisiklet Milli Takımı'yla 300’den fazla yarışmaya katılan ve beş yıl takım kaptanlığı yapan Ayhan Aytekin ile spor hayatını konuştuk
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Şair yazar Vural Kaya dostumuzun bir kitabını 
hediye ettiğim arkadaşım bir zaman sonra uğrak ver-
diğinde “Vural Hocanın dizelerini okurken kelimeleri 
çıkarmakta zorlanıyorum, bu nasıl ustalık!” diyerek 
hayranlığını ifade etmişti. Bakmayın bu sohbeti bir 
gazete sayfasına sığdırdığımıza… Evvel zaman Ra-
mazanlarının iftar sonrasında biz Yazarlar Birliği kü-
tüphanesinde baş başa kaldığımızda sohbetin demi 
çaydan kavi olur, sahura zor yetişirdik. O sohbetle-
re bakınca bugün biraz özet geçmiş olacağız. Ama 
önemli tespitlerini, mesajlarını es geçmedik.

Sizi kısaca tanıyarak başlayalım; nerde, hangi 
tarihte dünyaya geldiniz, hangi okullarda eğitim al-
dınız?

Öncelikle böyle bir söyleşide bendenize yer verdi-
ğiniz için teşekkür ederim. Sizin önemli söyleşilerini-
zin, röportajlarınızın olduğunu biliyorum. Ayrıca sizin 
gibi kıymetli, emektar bir gazeteciye mülâkat vermek 
doğrusu beni onurlandırdı.

Bendeniz 1975 yılında Konya Seydişehir doğum-
luyum. Aslen Gevrekli Kasabasından olmama rağ-
men babamın görevi dolayısıyla İlkokulu Seydişehir 
Kozlu Köyünde okudum. Burası önemli bir ayrıntı 
diye düşünüyorum. Sonradan çocuk edebiyatçısı sı-
fatının da üzerime yüklenmesi neticesinde bu ayrın-
tının önemli olduğuna inanıyorum. Çünkü çamlıklar 
içinde, yeşili, deresi, tabiat güzelliği fevkalade bir köy 
olması sebebiyle Kozlu köyünde güzel bir çocukluk 
dönemi geçirdiğime inanıyorum. Özellikle çocuk ede-
biyatı alanında ürün veren yazarların çocukluk evre-
lerinin ya çok güzel geçmiş olması gerekir ya da çok 
zorlu çocukluk evrelerinden geçmiş olması gerekir. 
Bu ikisinin ortası yoktur, diye düşünüyorum. Ayrıca 
o yıllardaki köy öğretmenlerinin niteliğinin, kalitesi-
nin doğa ile iç içe hayatı öğretme dertlerinin yüksek 
olması benim okuma ve tabiatı gözlemleme serüve-
nimi de olumlu yönde etkiledi.

Çocukluk dönemim açısından; bugün çocuklar 
için yazıyor olmamın diğer bir sebebi ise galiba baba-
annemdi. Zira babaannem durmadan bana masalları 
anlatırdı ve sonraları folklor okumalarında gerek Türk 
masallarında, gerek Dünya masallarında bu masalları 
hemen hemen hiç duymadım, diyebilirim. Demek ki 
orijinal eklemlemeler, orijinal masal inceleme ile mü-
kemmel bir anlatıcı olan babaannemin kendi düşsel 
dünyasında kurduğu o kurmaca ile beslemiş oldu-
ğu anlatılar dinlemişim de ben bunu o dönem fark 
edememişim. Keşke onun anlattığı masalları bugün 
hatırlayabiliyor olsam, keşke onları kaydetmiş olabil-
seydim. Bu mümkün olmadı. Fakat yine de yazın ha-
yatımda ilk öğretmenimin babaannem oluşuna halâ 
pek sevinirim. Ruhu şad olsun. 

İlkokul döneminden sonra Kur'an Kursu eğitimi 
almak üzere 1986 yılında Konya'ya geldim. Konya'da 
Elmas Kur’an Kursunda yüzünden okudum, akabinde 
hafızlık ikmali için Konya Seyrantepe Kur'an Kursuna 
gittim. Burada Hafız oldum ve ardından da 1989 yı-
lında Konya İmam Hatip Lisesine kayıt oldum. 

İmam Hatip yılları da benim nitelikli okumalar yapma-
ma, yeniden yönsememe katkıda bulundu, diyebilirim. Çok 
iyi öğretmenlerimiz vardı. Bize derinlikli okumayı öğreten o 
öğretmenlerimize ayrıca hala minnettarım. Çoğu rahmetli 
oldu. Onların da ruhları şad olsun. 

İmam Hatip Lisesi'nin ikinci sınıfından itibaren 
kaydımı Karaman İmam Hatip Lisesi'ne aldım ve bu-
radan 1996 yılında mezun oldum. 1998 yılında ise 
Selçuk Üniversitesi İlâhiyat Fakültesini kazandım. 
İlâhiyat Fakültesindeki edebiyat ortamının o dönem 
için çok güçlü olması beni 
yazma konusunda 
ısrarcı davran-
maya iten se-
beplerden biridir 

diyebilirim. Lâkin ilk şiirimi fakülteyi kazanmadan 
önce yayımladım ve İlâhiyat Fakültesindeyken mer-
kezli dergilerde şiirlerimi ve günlüklerimi yayınlama-
ya başlamıştım. Fakültede bizden çok önce Mehmet 
Harmancı idaresinde kurulmuş olan yürüyüş dergi-
sinin bir dönem editörlüğünü üstlendim. Kıymetli 
Mehmet Harmancı'nın da edebiyat ve yazın hayatım-
da bana kattığı çok büyük değerler olmuştur, kendisi-
ne de ayrıca burada teşekkürlerimi iletmek istiyorum. 

2007 yılında “Cahit Zarifoğlu Çocuk Kitapların-
da Temel Değerler” adlı yüksek lisans çalışmamı 
yaptım. Yüksek lisanstan sonra şair tembelliği ya 
da sanatçı tembelliği gibi mazeretler doğrultusunda 
akademik çalışmama devam etmedim. Düşünseni-
ze final ve vize zamanlarında ders çalışmak yerine 
doğmakta olan bir şiirin peşine düşüp giden bir şa-
irin böylesi yazma eylemlerine meyletmemesi pek 
tabii değil midir?

Kapsamlı bu cevapla birlikte yazı hayatına nasıl 
başladığınız da öğrenmiş olduk. Edebiyat alanında 
önemli eserleriniz var; hem şair hem de çocuk kitap-
ları yazarısınız. Önce şiirden, sonra da çocuk edebiya-
tından bahsedelim.

1996 yılında ilk defa edebiyat dergilerinde şiirlerim 
yayınlanmaya başladı. Merkezli dergilerde ise 1998 yı-
lında yazmaya başladım. Ülke çapında yayın hayatını 
sürdüren önemli edebiyat dergilerinde imzalarım görül-
dü. Bir şair için modern şiir üzerinde sağlam yer tuta-
bilmek oldukça zordur. Özellikle merkezli dergilerde im-
zanız gözükmüyor ise modern şiirde, edebiyat tarihinde 
kendinizden söz ettirmeniz pek mümkün değildir. O yıl-
lardan başlayarak Kaşgar, Dergâh, Hece, Kırklar, Kara-
göz gibi önemli merkez dergilerinde şiirlerim yayınlandı.

Çocuk edebiyatına başlama serüvenim ise mo-
dern şiir tarzında iki kitap yazdıktan sonra başladı. 
Gerçi daha öncesinde çocuklar için üç tane seçki ha-
zırlamıştım. O yanlış bir tutum imiş, şimdi anlıyorum. 
Zira bir alanda uzmanlaşmadan; her ne kadar oku-
malarınız sağlam olsa da, ilk başlangıçta seçkiyle baş-
lamak doğru bir tavır değilmiş. Lâkin benim bütün 
hayatım ve özellikle de yazın hayatım hep el yordamı 
ile geçti diyebilirim. Bu sebeple de benim bu bahtıma 
karşı bir alınganlığım da yok.

İnsana dair kelâmın en güçlüsü olan bu sahaya 
ilginiz nasıl başladı ve ne tür şiirler serdettiniz?

İlk şiir denemelerim tabii ki ilkokulda başladı. 
Galiba üçüncü sınıftaydım, kendi öğretmenim değil 
ama bir yan sınıfımızın öğretmeni dışarıda müzik 
etkinliği esnasında benim hayranlıkla kendisinin saz 
çalmasına ve çocukların saz eşliğinde oynamasına 
baktığımı hissetmiş olacak ki, beni yanına çağırdı ve 

“Senin ilgilendiğin, uğraştığın bir sanat dalı var mı?” 
diye sordu. Yani o gün bu soruyu o öğretmenim, “İl-
gilendiğin bir sanat dalı var mı?” şeklinde sormadı 
belki ama sorunun ruhunu anlamıştım. Bu tür bir uğ-
raşımın olup olmadığını öğrenmek istiyordu. Ben de 
kendisine, “Hayır öğretmenim, ilgilendiğim herhangi 
bir şey yok. Kitap okumayı çok seviyorum sadece” 
dedim. “İyi ya işte! Öyleyse şiir yaz sen de…” dedi. 
Hatta,” “Şiir yazanlar gökten zembille mi indi?” diye 
de ekledi. “Hayır” dedim. “İyi öyle ise, sen bundan 
sonra şiir yaz” diye pekiştirdi. Bu ne kadar etkili oldu 
bilemiyorum ama o öğretmenimle aramızda geçen 
bu diyaloğu hiç unutmuyorum.

Bir de on üç yaşındayken o dönem gayet tirajı 
yüksek olan Gül Çocuk isimli dergide bir şiirim yayın-
landı. Bu inanılmaz güzel bir şeydi. Duyduğum heye-
canların en çok aklımda kalanıydı belki de...

Ve şiir kitaplarınız… Biraz onlardan bahsedelim. 
Nasıl vücuda geldiler? Münhasır şiirleriniz var; ke-
limeleri bazen adeta köşebentlerle donatıyorsunuz. 
Bir nevi özel işçilik mi bu metot?

İlk şiir denemelerim, yani modern şiir denemele-
rim on sekiz ya da on dokuzlu yaşlarıma tekabül et-
mektedir. İlk dönemlerde epik şiir çalıştım. Sonradan 
şiirde dil kırılması yaşadığıma inanıyorum. Sonraki 
yıllarda ise epik şiire doğru giden bir söyleyiş dilim 
oldu. Biz buna modern epik diyoruz, lâkin sonradan 
ben yine dilimi bir miktar imgesel şiirden yana ve bir 
miktar epik şiire yaslanmasını gerisin geri salık ver-
dim. Çocuk şiirimde ise Garip Akımına, yani Birinci 
Yeni Akımına yaklaşık bir şiir tarzı denedim, ortaya 
koydum diyebilirim.

Türk edebiyatında, hatta devlet yönetimin-
de şiirin önemi hepimizce malum. Fermanlarını 
şiir vasfında yazan sultanlar var. Nereye gitti o 
şairler ve sultanlar?

Sorunuzda çok önemli bir vurgu var, katılı-
yorum. Türk'ün ilerlemesi, Türk'ün yüceliğini, 
Türk'ün uygarlık düzeylerini çok ileri yerlere gö-
türmesi mutlaka şiiri üzerinden olacaktır. Teknik 
ve medeniyet ilerlemeleri aslında evvela düşünce, 
felsefe ve edebiyat ilerlemeleri ile mümkün olabi-
lir. Kadim zamanlarda Türk ve Müslüman devlet 
gelenekleri belki bu sihri, bu etken gücü hissedi-
yorlardı. Fakat modern dünyada bizim kültürümüz, 
özellikle Türk kültürümüz şiiri, düşünceyi felsefeyi 
ve kendi folkloruyla alâkalı ahlâk yapısını, kendi 
düşünsel anlamda ahlâklı yapısını diyorum; hiçbir 
şekilde öncelememekte. Bunun neticelerini göre-
bilmemiz ise basittir. Kurum ve kuruluşlarımızın 
ileri düzeyde mi gerileme halinde mi olduğunu gö-
rebilmemiz için sadece bu pencereden bakmamız 
yeterli. Kadim zamanlarımıza göre çok çok geriler-
deyiz, bunu söyleyebiliriz. Ve burada bırakabiliriz 
bu meseleyi.

Gelelim hikâyelerinize… Kuşlar, çocuklar, ağaç-

lar, Mevlâna sizin en önemli hazineniz gibi duruyor. 
Hikâyeciliğe nasıl başladınız, konu seçimini nasıl ya-
pıyorsunuz?

Çok tuhaf bir şey olacak ama ilk defa bu yılın Ma-
yıs ayında öykü kitabım yayınlanacak. Küçürek Öy-
küler. Ben aslında edebiyatta şiir, deneme ve eleştiri 
metinleri haricinde bir türde yazmadım. Bu çocuk 
edebiyatı için de böyle. Sadece çocuk edebiyatında 
buna bir artı ilave edebiliriz. O da biyografi metinle-
rim. Demem o ki ilk defa bu yıl öykü yayınlıyorum. 
Fakat daha önce öykü seçkisi kitaplarım oldu. Seçkiler 
hazırladım.

Yüksek tirajlı kitaplarınız var. Ulusal Yayınevleri 
ile çalıştınız. Eserlerinizin müstakil gelişim süreçleri-
ni anlatır mısınız?

Tirajı çok yüksek kitaplarım peki olmadı doğrusu. 
On baskısı, on bir baskısı olan kitaplar oldu fakat bun-
lar içerisinde Din eğitimi temelli ve çocuk edebiyatına 
da yüzü dönük olan Kutlu Peygamberim isimli, ço-
cuklar için siyer anlatısı olan kitabım, evet çok satıldı 
diyebilirim. Onun haricinde kitabı çok satan bir yazar 
değilim. Böyle bir endişem de yok. Doğrusu niteliğin 
var olması, nitelikle anılmam benim için yönlendirici.

Türk edebiyatında çocuk hak ettiği yeri almış 
durumda mı, yapılanlardan başka nelere ihtiyaç var? 
Ve ödülleriniz… Hem Türkiye Yazarlar Birliği hem 
de ESKADER tarafından ödüle değer bulunan eser-
leriniz var. Hangi eserlerinizle ödüllendirildiniz, bize 
hatırlatır mısınız?

Ülkemizde çocuk edebiyatı alanı son zamanlar-
da giderek kocaman bir çöplüğe dönüşmeye başladı. 
Bunun sebeplerini çeşitli yerlerde izah ettim dilim 
döndüğünce, fakat durdurulamaz bir çöp yığını büyü-
mesi de yaşıyoruz. Çocuk edebiyatı metinleri kanonik 
bir yapının süzgecinden geçmediği sürece bu böyle 
de devam edeceği benzer efendim. Çocuklar için me-
tinlerin bir diğer ölçü düzeyini koruyacak olan ise mil-
li eğitimimizdir ve fakat eğitim camiamız ve özellikle 
resmi tarafımız bu konuya hiç ama hiç eğilmemiş ve 
hiçbir zaman da eğilmeyecek gibi bir tavırdan yana. 

Bendenizin çocuk edebiyatı alanında aldığı 
ödüllere gelirsek; sevinçliyim onurluyum gurur-
luyum. Buna lâyık gören kurum ve kuruluşları 
minnetle anıyorum, var olsunlar. Fakat ödüller de 
kanonik bir yapı hüviyetini maalesef ülkemizde 
kazanamamış bir durumda. Oysa güçlü, nitelikli, 
sağlam çocuk edebiyatı alanını iyi muhafaza ede-
bilselerdi o kuruluşlarımızın sözü hiçbir zaman 
yere düşmez ve daima itibarlı söz olurdu hakkında 
konuştukları kültürün ve diğer hususların. Lakin 
olmadı onların da eksiği azami düzeyde. 

Yazarın masası boş olsa bile zihni doludur… 
Ufuktaki projelerinize dair bilgi verebilir misiniz?

Kıymet üstadım, evet, bir şairin, bir yazarın ak-
lında döndürüp durduğu kitap projeleri hiç eksik 
olmaz. Bendeniz 2024 yılında bir çocuk denemesi 
kitabı yayınladım. Nasipse 2005 yılında da bunu bir 
yenisi ile taçlandıracağım. Ayrıca bu yıl içerisinde 
iki çocuk şiirleri kitabım, bir modern şiir kitabım, 
bir de öykü kitabım yayınlanacak. Bununla birlikte 
dosyaları hazır şekilde olan çeşitli derleme ve atlas 
çalışmalarım da mevcuttur. Onları yayın plânına 
almadım, demlenmeleri gerekiyor. Ömrümüz vefa 
ederse güzel düşüncelerimiz, güzel hayallerimiz 
devam ediyor. Lâkin son zamanlarda kendi kendi-
mi takdir ettiğim en önemli çabalamam, nitelikli 
okumalarımı biraz fazlalaştırmış durumdayım. As-
lolan okumaktır vesselam.

Bu seferlik bu kadar sohbetle iktifa edelim ama 
arayı çok da açıp mevzuları soğutmayalım. Çok te-
şekkür ederim.

Bana bu fırsatı verdiğiniz için teşekkür ederim, 
izzeti ikbal bulasınız.

Şair Vural Kaya ile modern şiir ve çocuk edebiyatı üzerine söyleşip kadim zamanlarda devlet yönetimlerine tesir eden şairlerin ve sultanların izini aradık

Teknik ve medeniyetteki 
ilerlemeler edebiyatla olurHazırlayan 

Mustafa GÜDEN



İbrahim Bey kendinizden kısaca bahseder 
misiniz?

1950 yılında Konya’da doğdum. Konya’da ilko-
kul, ortaokul ve liseyi bitirdim. Daha sonrada 1974 
yılında mühendisliği bitirerek inşaat mühendisi ol-
dum. 1974 yılından itibaren de inşaat mühendisi 
olarak, müteahhit olarak devem ediyorum. 

Siyasetle iç içe olmuş, siyaseten zorluk 
ve sıkıntılar çekmiş, darbeleri yaşamış bir 
insansınız. Darbeler dönemini genel mana-
da bir değerlendirir misiniz?  

Ben 1960 ihtilalini gördüm. O dönem 10 yaşında 
çocuk olduğumuz için çok fazla bir şey fark etmedik. 
Ondan sonda 1970 yılına kadar normal hükümet-
ler görev yaptı. Ama 1970-80 arası çok karışık bir 
dönemdi. Hem anarşi yönünde karışık bir dönem-
di hem hükümetler yönünden karışık bir dönemdi, 
hem de ülke yönünden karışık bir dönemdi. Sıkıntılı 
bir dönemden geçtik. 1980’den sonra zaten ihtilal 
2000 yılına kadar sürdü. 28 Şubat 1997’deki yaşa-
nanlar Türkiye için ayrı bir kaos oldu. Elhamdülillah 
2002 yılından bugüne kadar tek hükümetle yani sta-
bil bir hükümetle gidiyoruz. 

Peki gençlik döneminde Konya’da ye-
tiştiniz. O dönemde nasıl bir gençtiniz ve 
siyasete nasıl girdiniz? 

Bizim okul döneminde Konya’da inançlı bir genç-
lik grubu vardı. Allah rahmet eylesin Hasan Hüseyin 
Varol Hoca, bizleri hep topluyor, sohbetler yapıyor ve 
bize sahip çıkıyordu. Ben mühendislik mektebinden 
mezun olduktan bir yıl sonra Teknik Elemanlar Bir-
liği Başkanlığı görevine geldim. Ondan sonra Milli 
Selamet Partisi Merkez İlçe Başkanı oldum. İhtilal-
de bu görevimiz bitti. Belirli bir süre görev almadım 
ama daha sonraki Refah-Fazilet dönemlerinde görev 
aldık. İl başkan yardımcılıkları görevini yaptık. 

Ülkenin en sıkıntılı dönemlerinden biri olan 
ve 1980 darbe sürecine giden dönem sizde nasıl 
bir etki bıraktı? O dönem neler yaşadınız?

Dönüp baktığımız zaman o dönem için çok 
önemli değil gibi gözüküyor ama bugün tekrar dü-
şündüğünüz zaman tabi ki çok üzücü, acı olaylar 
vardı. Ülke adına vardı, gençlik adına vardı, halk 
adına vardı. Herkeste bir can korkusu vardı, her an 
ölüm tehlikesi vardı. Bunu bizler kaç defa geçirdik. 
Vurmaya geldikleri, sıkıntılar yaşadığımız günler çok 
oldu. Allah o günleri bir daha göstermesin. Sahipsiz 
günlerdi onlar. Vurulan vurulduğu yerde kalıyordu. 
Biz bunları 80 öncesi çok gördük, çok yaşadık. Hele 
hele ben ilçe başkanıydım, resmen tehditler, sıkıştır-
malar ve vurmaya gelmeler oldu. Bunları yaşadık. 
Ben mühendislik mektebine ilk Ortadoğu Teknik 
Üniversitesi’nde başladığımda Deniz Gezmiş’ler 
vardı orada. Orda da çok sıkıntılar görüldü yaşandı. 
Türkiye’nin en karışık dönemleriydi. Biz bunu birebir 
yaşadık. Olduğu yerde yaşadık. 

1980 darbesine giden süreçte kardeşlerin 
bile birbirlerine düşman olduğu bir süreç ya-
şandı. Bunları nasıl değerlendiriyorsunuz?

Birebir benim yaşadığım hadiseler var. Bilinme-
yen eller tarafından gençlik birbirine düşürülüyor, 
yukarıda herkes işini yapıyordu. Yani gençliği res-

men birbirine düşürüp kışkırtıyorlardı. Aynı silahla 
bir gün solcu vuruluyordu, ertesi gün sağcı vuru-
luyordu. Aynı insan bir gün o tarafta oluyordu, bir 
gün bu tarafta oluyordu. Ben bizzat parti başkanı 
olduğum dönemlerde arada kışkırtıcı insanların 
olduğunu gördüm. O günün devleti tarafından 
görevlendirilmiş insanlar olduğunu müşahade et-
tim, gördüm yaşadım. Evin içerisinde kardeşler, 
anne-babalar birbirlerine düşman oluyordu. 12 
Eylül Askeri Darbesi olduğunda ben Konya’da Mil-
li Selamet Partisi Merkez İlçe Başkanı olarak görev 
yapıyordum. Bizim partimizi de kapattılar, gözaltı-
lar, tutuklamalar oldu. Çok acımasız, çok insafsızdı. 
Yani şuan İsrail’in yaptığı zulümlere benzer zulüm-
ler vardı. İl yönetiminden götürülenler oldu, ilçe 
yönetiminden götürülenler olmadı. Beni aramışlar 
ama bulamamışlar, nasıl bulamadılarsa. Çok arka-
daşımızı götürdüler, Mamak’ta cezaevinde işkence 
çektiler. Garabet bir dönemdi 80 dönemi. Sağ-
dan-soldan vurulmalar, yakalanmalar… Askeri bir 
baskı vardı. İhtilal döneminde hukuk falan yoktu. 

O dönemde görüş olarak karşı karşıya 
geldiğiniz ama sonradan oturup konuşma fır-
satı bulduğunuz insanlar oldu mu? 

Çok oldu. O zaman aşırı solcu olanlarla veya aşı-
rı militan olanlarla kol kola geldik. O da söylüyordu 
‘Ya biz ne yaptık o dönem’ diye biz de dedik ‘biz ne 
yaptık o dönem’ diye. Oturup konuşma yerine, birbi-
rimizi tanımadan düşman görüyorduk.   

Peki postmodern bir darbe olan 28 Şubat 
sürecini nasıl değerlendiriyorsunuz? 

28 Şubat süreci de Türkiye’ye dayatılan hadi-
selerden bir tanesi. Sebebi, o zaman Refah-Yol Hü-
kümeti’nin ülkeyi düzlüğe çıkarmak için plan, prog-
ramını koymuş olması. Huzuru getirmiş olması ve 
ciddi bir kalkınma hamlesi başlamış olması. Denk 
bütçe yapılması, sanayiye ağırlık verilmesi, savunma 
sanayine ağırlık verilmesi ve enflasyonun neredey-
se sıfıra indirilmiş olması çoklarının hoşuna gitme-
di. Bunun sıkıntılı bir gelecek olduğunu düşündüler, 
Refah Partisi eğer bu dönemi geçirecek olursa, bun-
dan sonra iktidar olur, bunu indirmemiz mümkün 
değil diye dayatılan bir postmadern darbeydi. Askeri 
vesayet vardı, her şey onların elindeydi. Onlar için 
ülke vardı, bir devlet memuru olmalarına rağmen, 
ülkenin sahipleri gibi kendilerini görüyor ve diğer 

insanları, milleti kendilerinin hizmetçisi olarak gö-
rüyorlardı. Onlar ne olmasını istiyorsa o oluyordu ve 
onlar için bütün yollar mübahtı. Biz o günleri yaşa-
dık. 28 Şubat bunlardan bir tanesi, savunma sana-
yini istemediler, Müslüman ülkelerle işbirliğini iste-
mediler. İnsanların huzura kavuşmasını istemediler, 
enflasyonun düşmesini istemediler, birçok şeyi iste-
mediler. Dışarıdan müdahale vardı diyoruz… Senin 
başbakanının odasının yanında İngiliz istihbaratının 
odası var. Veya senin bütün telefon konuşmaların İs-
rail’den geçiyor. Sen nasıl hürsün, nasıl demokratsın, 
nasıl özgürsün? 

28 Şubat sürecinden sonraki dönemde AK 
Parti’nin kurulması ve tek başına iktidara gel-
mesi. Bununla ilgili yorumlarınız nelerdir? 

AK Parti’nin iktidara gelmesi; çok darda olan bir 
gurubun bir anda kurtuluşa ermek için koşması, ku-
caklaması gibi… Çünkü ondan önceki partiler, iktidar 
olmuşlar, 3-4 parti bir araya gelmiş iktidar olmuş ama 
bir gecede faiz 7000-8000’e gelmiş. Fiyatlar alabildi-
ğine artmış, bankaların içi boşaltılmış, hırsızlıklar son 
raddeye ulaşmış, her şeyin sıkıntılı olduğu bir dönem. 
İnsanlar kurtarıcı arıyorlardı ve Tayyip Bey’e çok güven-
diler. Tayyip Bey belediye başkanı olduğunda İstanbul 
Belediyesi Türkiye’nin 28 Şubat’tan çıktığı halindeydi. 
Ama düzeltti, insanlara mutluluk getirdi ve insanlara 
hayali bile zor olan suyu getirdi. Dolayısıyla bir güve-
nilirlik vardı. Tayyip Bey’in etrafından toplanıldı. O da 
insanları yanıltmadı.

15 Temmuz 2016’da yaşanan darbe girişi hak-
kında neler düşünüyorsunuz?

Hep söylenilen şudur, ‘Ortadoğu’ya sahip olacak-
tan Türkiye’ye sahip olman lazım’ diye. Bu dışarıdaki 
beynin, üst aklın söylediği şeydir. Türkiye’ye sahip 
olmak için bizdeki gibi günlük plan yapmıyor dışarı-
dakiler. 50 yıllık, 100 yıllık, 200 yıllık plan yapıyorlar. 
Ve 15 Temmuzun adamlarını, aktörlerini 20 yıl 30 yıl 
40 yıl önceden almışlar yetiştirmişler. 16 Temmuzu 
sadece devir-teslim gibi gördüler. Bu milletin fera-
setini görmediler. Sadece devir teslim yapılacakmış 
gibi göndüler. Fakat millet küllenen imanının üze-
rinden külünü atarak, bunları tersyüz etti. Hiç bek-
lemedikleri, dünyanın beklemediği bir hadise oldu. 
Dolayısıyla millet özüne döndü, kendine geldi. Bun-
da en büyük etkende liderdir. Eğer bizim liderimiz 
o gün ölümüne meydanlara çıkmasaydı. Kaçmış ol-

saydı çok farklı şeyler olurdu. Ben 60 ihtilalini biliyo-
rum. Kimsenin kılı kıpırdamadı, Menderes’in idamı-
na kimse ses çıkartmadı, çünkü bilinmiyordu. Bugün 
öyle değil. Kimin ne yaptığı nasıl yaptığı niçin yaptığı 
her şey biliniyor. 

Zorlu bir dönemde siyaset yaptınız ve büyük sı-
kıntılar çektiniz. Şimdi politikaya uzak duran genç-
leri nasıl görüyorsunuz ve onlara hangi tavsiyelerde 
bulunursunuz?

Ben gençliğe çok üzülüyorum. Sebebi şu, gençlik 
kökünden kopartıldı. Bir ağacı düşünün kökleri ko-
partılmış, az ilerde duruyor ama kökü yok, o ağacın 
beslenmesi yok. Gençliğin içerisindeki Allah korku-
su, dini imanı çok zayıflatıldı. Her şey maddeye ba-
ğımlı hale getirildi ve telefon, televizyon ve benzeri 
şeylere yönlendirilerek, gençlik meşgul edilir hale 
geldi. Gençliğin gayesi bu olmamalıydı. Özünden 
kopmamalı, ülkesine sahip olmalı, hadiseleri bilme-
li ve ülkenin ileriye gitmesi için ne gerekiyorsa onu 
yapmalıydı. Yok mu var ama azınlıkta. Yazılı ve gör-
sel medya ve diğer kuruluşlarıyla gençlik geçmişin-
den kopartılıyor, kimliğinde kopartılıyor. Buna çok 
üzülüyorum. Biz bu değiliz. 

Bir defa önce bu gençlere ahlakı öğretmemiz 
lazım, ahlak ve maneviyat. Bizde enflasyon var 
çok fazla bu enflasyon gerçek enflasyon değil. İn-
sanlar fırsatçı, fırsattan doğan enflasyon. Dolayı-
sıyla insanlara maneviyatı öğretmemiz lazım. Bu 
sağlanırsa bizdeki enflasyon kanunla falan değil 
böylelikle kendiliğinden aşağı iner. Ben buna çok 
ciddi bir şekilde inanıyorum. Gençliğimiz nereye 
gittiğini bilmiyor. Şu anda gençliğimizi meşgul 
edecek iman yönlerimiz yok. Çok boşaltıldı. Okul-
ların için çok boşaltıldı. Benim 22 yılık AK Parti 
hükümetini en büyük tenkit ettiğim yön, milli bir 
maarif koyamaması. Gençlik çok boş yetişiyor. Ne 
olduğunu bilmiyor. Birçok imam hatip açıldı. İçi 
boş. Çocuklar bilmiyor. Birçok üniversite açıldı. 
Bakın bize 100’e yakın mezun mühendis başvur-
du, içinden alabileceğimiz eleman yok. Bomboş 
elemanlar yetiştiriliyor. Bunlar ne fen ilimlerin-
de ne din ilimlerinde ne de manevi ilimlerde bir 
varlıkları yok. Bunlara dönülmeli, gençler sıfırdan 
alınıp kökü öğretilmeli. Geleceği gösterilmeli, he-
defi gösterilmeli ve ona göre eğitim verilmeli. Ya 
değilse şuandaki okullarda verilen eğitimle hiçbir 
yere gidilmez. Hiçbir şey yapılamaz, buna da ben 
çok üzülüyorum. Önce gençlik önce milli eğitim 
diyorum. Arkasından ülkemizde müthiş bir israf 
politikamız var. Hastanelerde israf, makam mev-
kilerde israf, harcamalarda israf, insanımızda israf. 
Herkesin altında son model araba var, bir evde 
3 araba var. Bunlar israf. Hastaneye gidiyorsun, 
kutu kutu ilaç veriyor. Ne işe yaradığını bilemiyor-
sunuz. Yarıdan fazlasını atıyorsunuz. Yani devletin 
bu israf politikasına bakanından başlayıp vatan-
daşına kadar inmesi lazım. Bir eğitim, iki israf, üç 
gençliğin manevi yönünün doldurulması. Bunları 
yapamazsak hiçbir şey yapamayız. Bu konulara 
ciddi şekilde eğilmek gerekiyor diye düşünüyo-
rum. Biz bunları düzeltecek olursak Allah’ın iziyle 
ülkemizin önünde kimse duramaz.

Milli Görüş geleneğinden gelen, siyasetin içerisindeyken darbeler yaşamış, sıkıntılar çekmiş olan İbrahim Okka 
ile hem darbe süreçlerinde yaşananları hem de 28 Şubat postmodern darbe sürecini ve sonrasını konuştuk

‘Vurulan vurulduğu 
yerde kalıyordu!’Hazırlayan 

Abdullah Barış YAMAN
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TÜMOSAN Konyaspor'un genç 
orta sahası Melih İbrahimoğlu, 
Udinese Teknik Direktörü Kosta 
Runjaic'in kendisini izlediğini son-
radan duyduğunu ifade ederek, 
"Konyaspor için ne iyi gelirse onu 
yapmayı düşünüyorum. Bu sene 
Konyaspor'da kendimi geliştirme-
ye çalışıp, takım olarak hak etti-
ğimiz yere gelmeye çalışacağım" 
dedi. Konyaspor'la sezon başında 
3 yıllık sözleşme imzalayan 24 
yaşındaki orta saha oyuncusu Me-
lih İbrahimoğlu, bu sezon Süper 
Lig'de 12 maça 11'de başlarken, 
toplamda ise 22 maçta süre aldı. 
Melih, Ziraat Türkiye Kupası'nda 
ise 4 maçta 1 gol, 1 asistlik per-
formans sergiledi. Ligin 28. hafta-
sında yeşil-beyazlı ekibin oynadığı 
Beşiktaş maçında da forma giyen 
İbrahimoğlu'nu, Serie A ekiple-
rinden Udinese Teknik Direktörü 
Kosta Runjaic takip etti.

Konyaspor'da top koşturduğu 
için çok mutlu olduğunu anlatan 
Melih İbrahimoğlu, "Performans 

olarak ilk başlarda kendimi çok 
göstermeye çalıştım. Ali Çamdalı 
hocam zamanında oyuna girme 
fırsatlarım oldu. Kendimi göster-
diğimi düşündüm. Daha iyi oldu-
ğumu biliyordum. Sonrasında da 
hoca değişikliğinde Recep hocayla 
çalışmaya başladık. Recep hoca 
sağ olsun bana zaman verdi, oy-
namak için daha çok süre buldum. 
Yavaş yavaş kendimi buluyorum, 
daha iyi oluyorum. Kendi hissiya-
tım, oynadıkça da daha iyi olaca-
ğım" şeklinde konuştu.

Konyaspor'un hak ettiği yerde 
olmadığını ifade eden İbrahimoğ-
lu, "Tabii ki Konyaspor olduğu 
yeri hak etmiyor. Çok fazla tahli-
siz olaylar yaşadık. Kayseri maçı 
olsun, evimizde oynadığımız bazı 
maçlar olsun, çok fazla galibiyet 
alabilirdik. İnşallah Beşiktaş ma-
çını kazandıktan sonra iyi bir çıkış 
yakalarız. Cuma günü Gaziantep 
maçını da kazanıp büyük bir çıkış-
la o alt sıralardan kurtuluruz" diye 
konuştu.

‘BURADA GÜZEL BİR 
AİLE ORTAMIMIZ VAR’

Melih İbrahimoğlu, takımdaki 
aile ortamına da değinerek, "Açık 
konuşmak gerekirse ben Türki-
ye'ye geldiğimde bu kadar aile 
ortamının olduğunu düşünmü-
yordum. Konyaspor'daki oyuncu-
larla çok iyiyiz. Hocalarımızla da 
aramız çok iyi. Burada güzel bir 
aile ortamımız var" ifadelerini kul-
landı.

‘İNŞALLAH KUPAYI DA KAZANIRIZ’
Ziraat Türkiye Kupası çey-

rek finalinde 1 Nisan Salı günü 
oynayacakları İskenderunspor 
maçı hakkında da konuşan ba-
şarılı futbolcu, "Konyaspor bu 
kupayı daha öncesinde de ka-
zanmış bir takım. Bu sene de 
kazanmaya oynayacağız. Hede-
fimiz inşallah kupayı da kazan-
mak. Rakibimiz 2. Lig, 3. Lig 
takımı olabilir ama onlar da bu 

seviyeleri hak etmiş bir takım. 
O yüzden biz ciddiyiz, inşallah 
o maçı da kazanıp finale doğru 
ilerlemeyi düşünüyoruz. İnşal-
lah kupayı da kazanırız" dedi.
‘DEVAMLI OYNAYIP KENDİMİ GÖS-
TERMEK İSTİYORUM VE TAKIM İÇİN 
FAYDALI OLMAYA ÇALIŞACAĞIM’

Bu sezondaki hedeflerinden 
de bahseden 24 yaşındaki oyun-
cu, "Hedefim öncelikle bu sezonu 
sağlıklı bir şekilde bitirmek. Ondan 
sonra güzel bir sezon oynamak. 
Konyaspor için elimden geleni yap-
mak ve Konyaspor'u hak ettiği yere 
getirmek. Güzel bir şekilde devamlı 
oynayıp kendimi göstermek ve ta-
kım için faydalı olmaya çalışacağım" 
cümlelerine yer verdi.

‘KULÜP BİZİMLE İLETİŞİME 
GEÇMEYE ÇALIŞTIKTAN SONRA 

DUYDUM’
Serie A ekiplerinden Udine-

se'nin teknik direktörü Kosta Run-
jaic'in kendisiyle ilgilendiğine dair 
haberler hakkında ise Melih İbra-
himoğlu, "Beşiktaş maçından sonra 

bu olayları duydum. Kulüp bizimle 
iletişime geçmeye çalıştıktan son-
ra duydum. Ben futbolcu olduğum 
için bu işleri daha çok büyüklerime 
bırakıyorum. Konyaspor'u sevdiğim 
için büyüklerim ne derse öyle dü-
şünüyorum. Konyaspor için ne iyi 
gelirse onu yapmayı düşünüyorum. 
Ben bu sene Konyaspor'da kendimi 
geliştirmeye çalışıp takım olarak 
hak ettiğimiz yere gelmeye çalışa-
cağım" diye konuştu.

‘KONYA GÜZEL ŞEHİR, KONYA'DA 
YAŞAMAKTAN MEMNUNUM’
Konya'yı çok sevdiğini ve ye-

meklerini deneme fırsatı bulduğu-
nu da söyleyen İbrahimoğlu, "Etli 
ekmeği denedim, hoşuma gitti. 
Bamya çorbasını da burada ilk defa 
içtim, hoşuma gitti. Bir mercimek 
çorbası kadar hoşuma gitmiyor ama 
güzeldi, beğendim. Hele ki etli ek-
meği çok beğendim. Konya benim 
açımdan çok sakin ve güzel bir şe-
hir. Konya güzel şehir ben Konya'da 
yaşamaktan memnunum" açıkla-
masını yaptı.  n AA

'Gaziantep maçını da kazanıp büyük bir çıkışla o alt sıralardan kurtuluruz'

TÜMOSAN Konyaspor, Sü-
per Lig’in 29. haftasında bugün 
MEDAŞ Konya Büyükşehir Stad-
yumunda  Gaziantep Futbol Ku-
lübü’nü ağırlayacak. Haftaya 31 
puanla 13. sırada giren yeşil-be-
yazlılar, 38 puanı 6. sırada yer alan 
Gaziantep ekibine karşı puan mü-
cadelesi verecek. 

EKSİKLER ANADOLU 
KARTALI’NDA

TÜMOSAN Konyaspor ile Ga-
ziantep Futbol Kulübü arasında 
oynanacak kritik karşılaşma ön-
cesinde eksik oyuncular sadece 
Konyaspor’da bulunuyor. Anadolu 
Kartalı'nda son haftaların sağ beki 
olan Alassane Ndao ve ve forvet 
oyuncusu Melih Bostan kart ce-
zaları nedeniyle bu karşılaşmada 
görev alamayacak. Kaleci Jakub 
Slowik ve orta saha Emmanuel Bo-
ateng ise sakatlıklarından dolayı 
Gaziantep ekibine karşı forma giy-
meyecek. Konuk Gaziantep Futbol 
Kulübü’nde ise herhangi bir eksik 
bulunmuyor.

7 FUTBOLCU KART CEZA 
SINIRINDA BULUNUYOR

TÜMOSAN Konyaspor’da Gazi-
antep Fk maçı öncesinde 7 futbolcu 

kart ceza sınırında bulunuyor. Kon-
yaspor’da kaleci Slowik, stoper 
Bazoer, Uğurcan Yazğılı, orta saha 
Pedrinho, Melih İbrahimoğlu, Ha-
midou Keyta ve Yusuf Erdoğan kart 
ceza sınırında bulunan isimler. Bu 
futbolcular Gaziantep maçında gö-
rev alıp kart görmesi halinde dep-
lasmanda oynanacak Başakşehir 
maçında forma giyemeyecek.

KONYA’DAKİ 
MAÇLARDA DENGE VAR

İki takım arasında Konya’da 
oynanan maçlarda ise dengeli bir 
grafik ortaya çıktı. Anadolu Kartalı 
Gaziantep ekibini 5 kez misafir 
ederken; bu karşılaşmalardan 2 
galibiyet, 2 beraberlik elde etti. 1 
maçta ise gülen taraf konuk ekip 
oldu. Yeşil-beyazlılar bahse konu 
periyotta 6 kez ağları sarsarken, 
filelerinden de 2 top çıkarttı.

DÜDÜK OĞUZHAN ÇAKIR’DA 
Konyaspor – Gaziantep FK 

maçını Balıkesir bölgesi hakemi 
Oğuzhan Çakır yönetecek. Çakır’ın 
yardımcılığını Esat Sancaktar ve 
Mert Bulut yapacak. Müsabakanın 
4. hakemliğini ise Erdem Mertoğlu 
üstlenecek.
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TÜMOSAN Konyaspor, Süper Lig’in 29. haftasında bugün MEDAŞ Konya Büyükşehir Stadyumunda  Gaziantep Fut-
bol Kulübü’nü ağırlayacak. Konyaspor – Gaziantep FK maçını Balıkesir bölgesi hakemi Oğuzhan Çakır yönetecek 

Konyaspor, Gaziantep 
FK'yı ağırlıyor

RRPPSS

Düşme hattında bulunan 
Yapalı İnşaat  1922 Konyaspor, 
Yozgat deplasmanından da eli 
boş döndü. 7 gollü maçta kaza-
nan Yozgat Belediyesi Bozokspor 
oldu. TFF 3. Lig’in 26. haftası  
oynanan müsabakalarla tamam-
landı. 22 puanla düşme hattında 
bulunan Yapalı İnşaat 1922 Kon-
yaspor, Yozgat deplasmanında da 
galibiyet hasretine son veremedi. 
Karşılaşmanın 6. dakikasında öne 
geçen yeşil-beyazlıların galibi-
yet sevinci 7 dakika sürdü. Peş 
peşe yediği gollerle 3-1 mağlup 
duruma düşen 1922 Konyaspor 
Tuğrul Başkan’ın penaltı golüyle 
skoru 3-2’ye getirdi ve ilk yarı bu 
sonuçla tamamlandı. İkinci yarıya 
umutlu çıkan yeşil-beyazlılar 68. 
dakikada 4-2 mağlup duruma 
düştü. 75. dakikada Tuğrul Baş-
kan farkı tekrar 1’i indirdi ancak 
kalan sürüde başka gol olmayınca 
Yozgat Belediyesi Bozokspor maçı 
4-3 kazandı. Yapalı İnşaat 1922 
Konyaspor 6 Nisan Perşembe 
günü lige tutunma adına hayati 
bir maça çıkacak. Yeşil-beyazlı-
lar sıralamadaki en yakın rakibi 
1923 Mustafakemalpaşaspor’u 
ağırlayacak. Selçuk Üniversitesi 
15 Temmuz Stadyumu’nda oy-
nanacak karşılaşma saat 15.00’de 
başlayacak.

ÇANKAYA: MÜCADELEYE 
DEVAM EDECEĞİZ

 Yapalı İnşaat 1922 Konyaspor 
Teknik Direktörü Çağdaş Çanka-
ya deplasmanda oynadıkları Yoz-
gat Belediyesi Bozokspor maçının 
ardından açıklamalarda bulundu. 
Çankaya,’’Çok hazırlandığımız 

bir maçtı. Kısa zaman olmasına 
rağmen Bayburt’tan sonra. Ma-
çın başında hemen öne geçtik. 
Oyuncumuz yerde yatarken ra-
kibin dışarı atmasını beklerken 
oyun devam etti. Orada bir gol 
yedik. Oyunun devamında biraz 
10-15 dk bir tutabilseydik. Çabuk 
kırıldık orada ikiyi yedik, üçü ye-
dik derken, çocuklar bir tepki ver-
di bir hamle yaptık. O hamleden 
sonra ciddi anlamda tepki oldu. 
Penaltı golüyle maçı 3-2’ye getir-
dik. İkinci yarının başında çok iyi 
mücadele ettik. Tam oyunu orada 
yıktık derken. Biraz daha öne çı-
kınca arkada pozisyonlar vermeye 
başladık. 4-2 oldu sonra hamleler 
oldu. Sonra 4-3 oldu. Ama genele 
baktığımız zaman takımın burada 
olmasına rağmen çok iyi bir tepki 
verdiler. Topu yere indirdiler. Gü-
zel geçişlerimiz oldu. Kenarlara 
indik. Son dakika mesela 4-4’de 
yakalayabilirdik. Hatta 5-4’de ya-
kalayabilirdik ama kısmet, nasip. 
3-4 maçtır da böyle bir talihsiz-
liğimiz var. Biz 5 maçlık süreçte 
bütün mücadelemizi ortaya ko-
yacağız. İlk geldiğimizde takım 5 
puandı. 17-18 puan aldı, takım 
22-23’lere ulaştı. Baktığımız za-
man rakiplerimizin 4-5 tanesi 25 
puanda. Ligi sonuna kadar taşı-
mak istiyoruz. Ben oyuncularıma 
güveniyorum. Sonuca bakacağız. 
Mücadeleye devam edeceğiz. Yıl-
gınlığımız yok kesinlikle. Öyle bir 
yapım yok. Bu takımı burada bıra-
kacak, gidecekte bir halimiz yok. 
Sonuna kadar devam edeceğiz. 
Sonuna kadar savaşacağız” dedi.  
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1922 Konyaspor kendini ateşe attı

Atay: Avrupa yolunda zorlu adım
TÜMOSAN Konyaspor , evinde 

oynadığı Trabzonspor ve Beşiktaş 
karşılaşmalarından aldığı 1-0'lık galibi-
yetlerle alt sıralardan kurtulma yolunda 
rahat bir nefes almıştı. Süper Lig'in 29. 
haftasında Gaziantep FK'yi 28 Mart'ta 
ağırlayacak Konyaspor, 30. haftada 
RAMS Başakşehir ile deplasmanda 
yapacağı maçın ardından 31. haftada 
Göztepe'yi konuk edecek. Taraftarının 
desteğiyle Gaziantep FK ve Göztepe 
maçlarından da üçer puan hedefleyen 
yeşil-beyazlı takım, ligin son haftalarına 
rahat girmek istiyor. Gaziantep FK'da 
galibiyet serisini devam ettirerek Avru-
pa Hedefine emin adımlarla ilerlemek 
istiyor. Türkiye Spor Yazarları Derneği 
(TSYD) Gaziantep Şube Başkanı Murat 
Atay, TÜMOSAN Konyaspor- Gazian-
tep FK maçı öncesinde Gaziantep FK’da 
son gelişmeleri ve maç ile ilgili görüşle-
rini aktardı. Murat Atay kaleminden , 
TÜMOSAN Konyaspor- Gaziantep FK 
maçı analizi; “Gaziantep FK için artık 

güneşli günler görüyoruz. Haa son 4 
maçta 3 galibiyet havaları değiştirdi. 
38 puan 6. sıra zaten herkesi havaya 
soktu. Avrupa sesleri yükselmeye baş-
ladı. Gaziantep FK, Lig'in 29. haftasında 
ligde kritik virajda olan Konyaspor ile 
deplasmanda puan mücadelesi yapa-
cak. Kırmızı-siyahlı ekipte teknik kadro 
ve futbolcuların tüm hesapları galibiyet 
üzerine. Lig'de rahat bir yerde bulu-
nan birdenbire kendisinin bile hesap 
edemediği Avrupa hayalleri kurmaya 
başladı. Teknik Direktör Selçuk İnan, 
yönetiminde çalışmalarını aralıksız 
bir şekilde sürdüren Gaziantep Futbol 
Kulübü'nde tek düşünce Konyaspor 
karşısında 3 puanla dönmek.  Üst üste 
gelen galibiyetlerin ardından bir anda 
kendini üst sıralarda bulan ve Avrupa 
için umutlanan kırmızı-siyahlılar bu 
güzel havayı sürdürmeyi hedefliyorlar. 
Tüm çalışmalarını galibiyet üzerine 
yapan Gaziantep FK'da teknik direktör 
Selçuk İnan'ın kazanmayı düşünen bir 

kadro ile Konya karşısına çıkacağı ge-
len bilgiler arasında yer aldı. Gaziantep 
FK Başkanı Memik Yılmaz, kimselerin 
beklemediği bir başarı hikâyesine imza 
atmak üzere. Sezona maddi imkansız-
lıklar başlayan hala da devam eden Yıl-
maz, ''Toplama'' denilen maliyeti çok 
düşük bir futbolcu grubuyla şu anda 
38 puanla 6. sırada. Siz onun boyuna 
hiç bakmayın aslında yaptığı iş çok bü-

yük inanın. Yıllardan beri Gaziantep Bü-
yükşehir Belediyespor sonra Gaziantep 
Futbol Kulübüne evirilen yöneticilik 
macerasında zekasını da kullanarak bu 
işi çözmüş bizim Atom Karınca Memik 
Yılmaz başkan. Başarı merdivenlerini 
sabırla, tecrübesiyle ''Bu takım bu sene 
küme düşer'' diyenlere inat, kırmızı-si-
yahlı ekibi Avrupa'ya doğru taşıyor. 
Şehri kenetlendi, taraftar kenetlendi 

Gaziantep Üst aklı bir araya geldi ona 
tam destek veriyor. Fatma Şahin, Vali 
Kemal Çeber, Gaziantep Milletvekili 
Sermet Atay, bazı iş insanları...  Kim-
senin hayal bile edemediği 38 puan 
toplamak. Valla Şaka gibi ama oldu ve 
başarıldı. Şimdi kritik bir viraja giriliyor. 
Konyaspor maçı bunlardan bir tanesi. 
Rakipte mutlak kazanmak zorunda. 
Selçuk İnan ve futbolcu kadrosu tam 
konsantrasyonu sağlamalı, ayaklar 
sağlam şekilde yere basmalı, şımarma-
dan bu başarıyı sürdürülebilir kılınmalı. 
Dereyi görmeden paçaları sıvamama-
mak lazım. Futbol bu çünkü. Hiçbir 
başarı tesadüf değildir.  Ancak; 40 yıla 
yakın spora ve futbolla yatıp kalkan, 
tecrübeler sahip bir spor yazarı olarak 
uyarmak ta vazifemiz.  Şehir havaya 
girdi, farklı şeyler söylenmeye başlandı. 
Kulağa hoş geliyor ama... Bence henüz 
bu şarkıları söylemek için çok erken. 
Ligin boyu uzun arkadaşlar, hayal kırık-
lığı yaşamakta var...  Şimdi Konyaspor 

maçı önemli virajdan biri. Bir yol kaza-
sına yol açmamak için işinizi ciddiye 
alacağınıza olan inancım tamdır.  Ben-
ce gelinen bu başarılı noktada Başkan 
Memik Yılmaz kadar Teknik Direktör 
Selçuk İnan’a bir parantez açmak gere-
kiyor. Bu transfer başarısının arkasında 
yatan isim Selçuk hocadır. Az parayla 
çok iş yaptı Selçuk hoca. Nokta atış 
yaptı. Ha faydalanamadığımız futbol-
cular oldu ama yüzde 70-80 başarıyı 
yakaladı  Memik Yılmaz Başkan geç-
mişte başarısı olmayan Selçuk İnan'a 
bu takımı teslim etti. O da işini yaptı 
geçen sezon ligde tuttu bu senede yep-
yeni sıfırdan kurulan bir takımı altıncı 
sıraya kadar taşıdı. Başarı da onun payı 
çok büyük kabul etmek gerekiyor. Te-
şekkürler Atom karınca Başkan Memik 
Yılmaz, teşekkürler Selçuk İnan hoca 
ve isimsiz kahramanlara. Gaziantep FK, 
bu sezon gerçekten de büyük bir başarı 
hikâyesi yazıyor!”
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Murat Atay


